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ОТ РЕДАКТОРА

Отминалите избори в България показаха 
странно обективно разпределението на вота 
– от купения и корпоративния, през зависи-
мите и носталгичните по комунистическото 
минало до малцинството, желаещо рефор-
ми и готово да плати цената за тях. Вотът в 
чужбина обаче показва друго (като изклю-
чим Турция) – желаещите реформи са по-
вече, но пък и те няма да трябва да платят 
цената за тях. Ако зависеше от българите 
в САЩ – парламентът щеше да е почти по-
равно поделен между „Продължаваме про-
мяната“ (39,05%) и про-руски партии като 
„Възраждане“ и „Величие“ (общо 30,34%). 
По средата е ГЕРБ с 11,12%. Още две партии 
биха минали 4-процентната бариера, според 
вота на българите в САЩ – „Има такъв на-
род“ с 8,42% и МЕЧ с 4,72%. БСП остава на-
вън с по-малко от 2 на сто подкрепа. 

Като погледнем профила и посланията 
на тези партии, вероятно може да направим 
извода, че около 50-60% от нашата общност 
би подкрепила и Доналд Тръмп на предсто-
ящите президентски избори в САЩ. А око-
ло 40-50% - Камала Харис. Такива бяха и 
данните в една ненаучна анкета в българ-
ска Facebook група. Проучване на „Галъп 
интернешънъл болкан“ (собственост на су-
пер-Тръмп фена Борислав Цеков) показва, 
че 49% от нашите сънародници биха гла-
сували за него. Подобно проучване в други 
държави показва разликите между Запад-
на и Източна Европа. В бившите комунисти-
чески държави продължава да битува раз-
бирането, че силен лидер е диктатор, който 
еднолично да подчини всички институции, 
съд и прокуратура на волята си. Концепци-
ята за „силна ръка“ все още доминира пред 
идеята за истинска свобода и равен старт, 
митът за силна Русия и страхът от Москва 

парализира усещането за правилно и не-
правилно и дори къде е националния инте-
рес с оглед на непровокираното руско напа-
дение над Украйна. На Изток не сме готови 
да платим цената за нужните промени, на 
Запад знаят, че свободата е преди хляба, но 
напоследък и там пробиват националисти-
чески и про-фашистки партии и популисти, 
които обещават лесни решения на сложни 
проблеми с думи, които всички разбират, но 
без да осъзнават последствията.

Изборът на 5 ноември в САЩ представля-
ва точно това – ще даде отговор на въпроса 
дали американците ценят повече свободата 
и ценностите си, дори в момент на икономи-
чески трудности (момент, който според ста-
тистиката е отминал, но за избирателите все 
още тежи). Готови ли са да върнат в Овалния 
кабинет осъден престъпник, осъден сексуа-
лен насилник, разследван и обвинен за опит 
за преврат и за криене на тайни документи 
за националната сигурност, обещаващ кам-
пове за имигрантите по закон отпреди два 
века и масови депортации, в които не е ясно 
дали няма да попаднат и легални. Или биха 
заложили на жена, която не е много позната, 
сменяла си е позициите по някои политики, 
обещаваща нова страница с оптимизъм, кой-
то много избиратели не усещат в банковите 
си сметки. 5 ноември (или дните след това) 
ще ни дадат отговор на тези въпроси. Ако 
имате право да гласувате в САЩ – направете 
го, независимо за кого. Вашият глас е важен 
в търсенето на тези отговори.

Хубав уикенд,
Ясен

yasen@bgvoice.com

Вотът на българите 
в САЩ за парламент 
и какво значи за 
битката за Белия дом

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Изборите отвъд океана за български пар-
ламент приключиха след тези в България и 
произведоха различен резултат от разпре-
делението на гласовете в родината. Този път 
българите в САЩ дадоха най-голяма подкре-
па на ПП-ДБ, които получиха повече гласове 
от следващите две партии - "Възраждане" и 
"Величие" - взети заедно. Победителят в из-
борите 

ГЕРБ остана четвърта по
подкрепа в САЩ
политическа сила, а ако порламентът се 

формираше само въз основа на гласовете от 
там БСП щеше да остане извън парламента с 
нейните 155 бюлетини.

Единствените две други партии, които съ-
браха повече от 100 гласа от сънародниците 
ни в САЩ са "Меч" и "Има такъв народ".

Впечатление направи, че много българи 
са пуснали своят глас за проруската партия 
„Възраждане“ – общо 1567. Една от 

секциите рекордьор е
Културен център
"Българика" 
в Чикаго. Там от 164 бюлетини, 55 са били 

за „Възраждане“, а 28 са за „Величие“. В Ге-
нералното ни консулство в Чикаго също 17 
души са пуснали гласа си за проруската пар-
тия. 52 са предпочели ПП-ДБ.

Ето и разпределението
на гласовете на българите в
САЩ:
В най-голямата българска диаспора в САЩ 

- тази в Илинойс - ПП-ДБ губи само в една 
секция - със 124 гласа те остават трети в Дес 
Плейнс, Малинчо 1, където първи са "Величие" 

със 140 гласа, а втори - "Възраждане" със 131. 

В секцията в Шилър Парк Пп-ДБ и "Вели-
чие" са равни с по 10 гласа начело, а "Въз-
раждане" има 9. Като цяло в секциите в САЩ 
тези три партии доминират, със сериозен пре-
вес на ПП-ДБ, а освен тях някякъм по-значим 
брой гласове отбелязват само ГЕРБ и ИТН.

В Атланта, Джорджия, със 110 гласа пър-
ва е ПП-ДБ, а "Възраждане" зае второто място, 
пред "Величие.

Резултатите в калифорнийските секции от-
говарят на общата картина - навсякъде до-
минира ПП-ДБ, а подгласници са обикновено 
"Възраждане" или "Величие". Същата е ситу-
ацията с резултатите от секциите в Ню Йорк. 
Не прави изключение и Тексас, в чийто сек-
ции най-много гласове получава пак ПП-ДБ.

САЩ

Вотът на българите в САЩ: 
Силна подкрепа за проруската 
„Възраждане“, първи са ПП-ДБ
В „Малинчо 1“ си 
избраха „Величие“ и 
партията на Костадинов

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com



30 октомври - 5 ноември 2024 г. 5

Колко политически сили влизат в новия 
парламент е въпрос на фотофиниш, на ка-
къвто България не е била свидетел. Дори 
формациите да са не девет, а осем, съста-
вянето на редовно правителство изглежда 
сложна задача.

Резултатите при 100% обработени протоко-
ли на секционните комисии показват, че 51-
ото Народно събрание ще има 8 политически 
сили, а деветата е буквално на косъм. "Вели-
чие" има 3.999% при нужни над 4 на сто. През 
последните 34 години е 

имало само още един
парламент
в който след избори са влезли 8 формации. 

Всички останали са били с по-малко, но е има-
ло такива, в които е имало последвало раз-
цепване на парламентарни групи.

Избраното преди десет години 43-о Народ-
но събрание обаче може да се окаже спомен 
от бъдещето. То показва не само как може да 
се създаде "невъзможно мнозинство", но как-
ви биха били последствията от него, ако пар-
тиите не са си взели поуки.

Как беше в 43-ото НС и какво е сега
След изборите през октомври 2014 г. в 43-

ото Народно събрание влязоха общо 8 фор-
мации – ГЕРБ (32.67%), БСП (15.40%), ДПС 
(14.84%), "Реформаторският блок" (8.89%), 
"Патриотичният фронт"(7.28%), "България без 
цензура" (5.69%), Атака (4.52%) и АБВ (4.15%).

До тези избори се стигна, след като през 
2013 г. ГЕРБ спечели изборите, но 

остана изолирана от БСП и
ДПС
които със "златния пръст" на лидера на 

"Атака" Волен Сидеров създадоха злополуч-
ния кабинет „Орешарски“. Именно това пра-
вителство предложи Делян Пеевски за шеф 
на ДАНС и предизвика най-продължителните 
протести в българската история. Оставката на 
кабинета дойде през лятото на 2014 г.

Съотношението на политическите сили в 
43-ия парламент напомня сегашното. И то-
гава, и сега ГЕРБ е първа политическа сила с 
убедителна преднина, разликата между вто-
рия и третия е малка, но пък видима пред 
четвъртия, а последните две партии са около 
4-процентната бариера.

Има обаче важни разлики – ГЕРБ и сега е 
първа сила, но далеч от тогавашната мощ. На 

сегашните избори получава около 7 пункта 
по-малко в сравнение с 2014 г.

Днес ДПС е разцепено на две, но двете 
враждуващи помежду си ДПС-та имат по-го-
ляма обща подкрепа спрямо резултатите през 
2014 г. Тогава двете най-малки партии бяха 
над малко прага, но сега едната е с над 4 на 
сто, а другата с 0.001% под бариерата при все 
още необявени официално от ЦИК резултати, 
а това създава условия за 

съдебни саги за няколко
гласа
каквито не е имало до момента.
И преди 10 години, както и сега, освен мно-

гото политически сили, пречка пред нами-
рането на мнозинство бяха предварително 
начертаните червени линии между партии-
те. Тогава разделението ляво-дясно все още 
беше от някакво значение, макар създалото 
се по-късно официално мнозинство да включ-
ваше и лява формация. Основни опоненти се 
водеха ГЕРБ и БСП, които публично обявява-
ха, че няма как да управляват заедно. Нацио-
налистическата коалиция ПФ отказваше да 
работи с дясната реформаторка РБ. "Рефор-
маторите" пък имаха противоречия за ГЕРБ 
и отказваха да са в официално обединение 
с лява формация, каквито тогава бяха БСП и 
АБВ. Тогава ГЕРБ си дружеше с ДПС, но не ис-
каше да е в официална коалиция с него.

САЩ

Съставянето на 
редовно правителство 
изглежда сложна 
задача

Българският парламент – 
въпрос на фотофиниш

Българи гласуват в Атланта (горе) и в секция "Магура" в Чикаго 
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На общите избори в Илинойс през 2024 г., 
които ще се проведат следващата седмица, са 
включени множество референдуми, съдебни 
състезания и контрол над Общото събрание. 
Разбира се, в него има и президентска над-
превара между вицепрезидента Камала Ха-
рис и бившия президент Доналд Тръмп.

В Чикаго жителите за първи път ще гласуват 
за членове на училищните съвети, а от някои 
избиратели дори ще се иска да одобрят мащаб-
ни проекти за рехабилитация и изграждане на 
нови училищни и паркови съоръжения.

Ето какво трябва да знаете за гласуване-
то, какво е включено в бюлетината ви и други 
неща с наближаването на изборния ден.

Кога е денят на изборите?
Денят на изборите в Съединените щати е пър-

АМЕРИКА ИЗБИРА 2024

Изборите в Илинойс: Какво е 
включено в бюлетината ви
Жителите на щата 
ще могат да гласуват 
за редица неща, сред 
които и за съдии 

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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вият вторник след първия понеделник на ноем-
ври, който тази година се пада на 5 ноември.

Избирателите, разбира се, могат да гласу-
ват на тази дата, но в повечето части на щата 
Илинойс вече е започнало ранното гласуване.

Регистрация за гласуване в
Илинойс
Крайните срокове за регистрация на гласо-

подаватели в Илинойс изтекоха, като обикно-
вената регистрация приключи на 8 октомври, 
а онлайн регистрацията на гласоподаватели 
приключи на 20 октомври.

Все пак желаещите да гласуват могат да се 
регистрират чрез гратисен период или регис-
трация в същия ден в щата Илинойс. Най-лес-
ният начин да направите това е да посетите 
офиса на местния окръжен служител и да но-
сите необходимия документ за самоличност. 
След това гласоподавателите ще могат да гла-
суват в същия ден, в който са се регистрирали.

В деня на изборите гласоподавателите ще 
могат да се регистрират в определени изби-
рателни секции, като ще се спазва същото из-
искване за представяне на документ за само-
личност. Проверете уебсайта на вашия окръг 
за повече информация.

Важно е да се отбележи, че не на всички 
секции ще има възможност за регистрация в 
един и същи ден, тъй като комисиите трябва 
да бъдат надлежно обучени за процеса, но из-
бирателите могат да намерят информация на 
уебсайта на Изборния борд.

Избирателите, които желаят да направят 
това, трябва да носят два документа за само-
личност, а гласовете им ще бъдат отчитани вре-
менно, докато не бъде потвърдено правото им 
да се регистрират на посочения от тях адрес.

Крайни срокове за
гласуване по пощата
Жителите на Илинойс, които се интересу-

ват от гласуване по пощата, могат да го на-
правят, стига да са регистрирани за гласува-
не, съгласно щатския закон.

Крайният срок за подаване на искане за 
гласуване по пощата е пет дни преди избори-
те или 31 октомври 2024 г. След това тези бю-
летини трябва да бъдат изпратени с пощен-
ско клеймо не по-късно от изборния ден на 5 
ноември или да бъдат пуснати в определена 
кутия до края на деня в изборния ден.

Как да гласувате в
изборния ден
Разбира се, избирателите могат да гласуват в 

деня на изборите на съответните избирателни 
места, но има случи, при които може да се изис-
ква представяне на документи за самоличност.

Не се изисква документ за самоличност, 
ако гласоподавателят е регистриран по насто-
ящия си адрес и гласува в правилния участък, 
въпреки че документът за самоличност може 
да разреши всички въпроси, които възникват 
по време на гласуването.

Според Избирателния съвет избирателят 

ще се нуждае от форма на идентификация, 
ако избирателните съдии имат основание да 
оспорят правото му да гласува на избира-
телното място или ако регистрационният му 
формуляр не съдържа номер на шофьорска 
книжка или на държавна лична карта, или но-
мер на социална осигуровка.

Лицата, които искат да се регистрират за 
гласуване в деня на изборите и да гласуват, 
също ще трябва да носят два документа за са-
моличност.

В колко часа се отварят
избирателните секции в
деня на изборите?
Избирателните секции в Илинойс трябва 

да бъдат отворени до 6:00 ч. и да затворят в 
19:00 ч., въпреки че избирателите, които са 
на опашка, когато се затварят избирателни-
те секции, все още могат законно да гласуват.

При определени обстоятелства избирател-
ните секции могат да останат отворени по-
дълго време, но при тези обстоятелства на 
избирателите ще бъде предоставена инфор-
мация.

Кой е кандидатът за сенатор
в Илинойс?
В Илинойс няма да се гласува за изборите 

за Сенат на САЩ. Дик Дърбин ще бъде пре-
избран през 2026 г., а Тами Дъкуърт - през 
2028 г.

Въпреки това гласоподавателите в щата ще 
имат задачата да гласуват за президент, като в 
бюлетината за този пост са включени вицепре-
зидентът Камала Харис, бившият президент 
Доналд Тръмп и Робърт Ф. Кенеди-младши.

В допълнение към президентската надпре-
вара, всички 17 места на Илинойс в Камарата 
на представителите на САЩ ще бъдат вклю-
чени в бюлетината, както и всички места в 
Камарата на представителите на щата и една 
трета от местата в Сената на щата.

В бюлетоната ще бъдат включени и три въ-
проса на щатско ниво, както и референдуми в 
множество общини и окръзи.

Накрая, на общите избори през 2024 г. ще 
има ограничен брой състезания на общинско 

и окръжно ниво.

Референдуми в бюлетината
в Илинойс
В бюлетината в Илинойс през ноември има 

три консултативни въпроса, нито един от кои-
то няма да бъде задължителен. 

В единия въпрос ще се пита дали кандида-
тите трябва да подлежат на граждански санк-
ции, ако пречат на официалните задължения 
на избирателен служител. Вторият въпрос ще 
пита дали трябва да се приеме конституцион-
на поправка, налагаща допълнителен данък 
от 3 % върху доходите над 1 млн. долара, за 
да се подпомогне облекчаването на данъка 
върху недвижимите имоти. Третият въпрос 
ще се отнася до това дали репродуктивното 
лечение трябва да се покрива от здравнооси-
гурителните планове в щата.

Изборите в Илинойс
В допълнение към президентската надпре-

вара, има няколко други избори, които ще бъ-
дат включени в бюлетината и които могат да 
окажат влияние върху контрола над Конгреса 
в национален мащаб.

Тъй като демократите се стремят евенту-
ално да си възвърнат контрола над Камарата 
на представителите, избирателите трябва да 
следят 17-я конгресен район, в който се из-
правят досегашният представител Ерик Со-
ренсен срещу републиканския претендент 
Джо Макгроу.

Понастоящем тази надпревара се оженява 
като „вероятна демократична“, като Макграу 
ще се опита да прехвърли мястото под кон-
трола на републиканците.

Демократите отделят допълнителни сред-
ства и за републиканеца Ники Буджински в 
13-и район, който се изправя срещу републи-
канеца Джош Лойд в тези избори.

Демократите от Илинойс ще се опитат да 
запазят контрола си върху Камарата на пред-
ставителите и Сената на щата, като имат су-
пермнозинство и в двете камари.

В бюлетината има две състезания за Върхов-
ния съд на щата, но съдията от 1-и район Джой 
Вирджиния Кънингам и съдията от 4-и район 
Лиза Холдър Уайт се кандидатират без конку-
ренция за пълни 10-годишни мандати в съда.

В зависимост от местонахождението си из-
бирателите ще видят в бюлетините си и раз-
лични съдии от апелативните и окръжните 
съдилища, както и кандидати за различни 
длъжности на окръжно ниво.

Освен двете надпревари за Върховния съд 
на Илинойс, в щата се водят и множество дру-
ги битки за места в апелативните и окръжни-
те съдилища.

Какво трябва да вземете със
себе си, за да гласувате?
Ако гласоподавателят вече е регистриран на 

настоящия си домашен адрес, не е необходи-
мо да носи документ за самоличност. Въпреки 
това документът за самоличност със снимка 
може да бъде полезен, ако възникнат въпроси.

Избирателите, които се регистрират в деня 
на изборите или които трябва да направят 
промени в регистрацията си, могат да го на-
правят на определени избирателни места, но 
за целта трябва да носят два документа за са-
моличност.

Според щатските власти избирателите мо-
гат да си носят бележки в кабината, които да 
им помогнат да попълнят бюлетините си.

Мога ли да си направя селфи
с бюлетината?
Правенето на снимки с бюлетината е забра-

нено. Тази забрана произтича от закон, който 
забранява маркирането на бюлетини, така че 
друго лице да може да види как е гласувал 
избирателят.

АМЕРИКА ИЗБИРА 2024

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Ако българите можеха да гласуват на из-
борите за американски президент, биха под-
крепили Доналд Тръмп, сочи проучване на 
„Галъп интернешънъл болкан“. Агенцията 
наскоро беше купена от юриста Борислав 
Цеков, който е известен поддръжник на 
Тръмп в България и автор на книга за него. 
Проучването е направено в 43 държави по 
света сред общо 40 888, а статистическата 
грешка за проучването е между +3 и 5% при 
95% ниво на достоверност.

Ако българите бяха изправени пред ди-
лемата „Доналд Тръмп или Камала Харис“, 
Тръмп би получил 49%, а Харис – 36%, сочат 
данните на агенцията. Само 15% от анкети-
раните не заявяват предпочитание към ня-
кой от кандидатите.

Българите в Западна Европа дават пове-
че подкрепа за Харис, докато в Източна – за 
Тръмп.

Най-висока е подкрепата за Камала Ха-
рис в скандинавските страни, където ля-
вото, социал-либералното и засилената 
преразпределителна роля на държавата 
традиционно определят облика на социал-
ния и политически модел. За Харис биха 
гласували цели 85% от избирателите в Да-
ния, 82% във Финландия, 81% в Швеция, 

81% в Норвегия и 74% в Нидерландия.
Обратно, в Източна Европа се наблюдава 

по-висока подкрепа за кандидата на амери-
канската консервативна десница - Доналд 
Тръмп. Най-сериозна е подкрепата за него 
в  Сърбия - 59%, следвана от Унгария - 49%, 
България - 49% и Словения - 43%.

Сходни са и нагласите, които споделят 
респондентите, независимо от личните си 
пристрастия, за това кой ще спечели вота в 
САЩ – 46% очакват това да е Тръмп, а 36% 
– Харис.

57% от българите смятат, че битката за 
Белия дом има съществено значение за на-
шата страна и ще влияе върху случващото 
се в икономически и политически аспект. 
Едва 12% намират, че събитията отвъд оке-
ана нямат да имат такова влияние, а 7% 
оценяват влиянието им като малко.

Освен по-висока подкрепа за Доналд 
Тръмп, българите свързват и по-високи по-
ложителни очаквания с него, допълват со-
циолозите. Така например, 34% очакват 
евентуален президентски мандат на До-
налд Тръмп да подобри позицията на САЩ 
в света, докато делът на гражданите, кои-
то декларират такова очакване към Кама-
ла Харис е 25%.

Ако зависеше от българите: Тръмп 
печели с 49%, за Харис – 36%
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Броени дни остават до финала на избор-
ния маратон за Белия дом. Камала Харис и 
Доналд Тръмп изпращат коренно различни 
послания към избирателите, целейки се точ-
но в тези малцина от тях, които не са решили 
за кого да гласуват и които може да обърнат 
резултата в оспорваните щати. Визията на 
Харис е за „нова страница“, различа от упра-
влението на Джо Байдън с фокус върху ико-
номиката и равния старт за всички. Доналд 
Тръмп ескалира реториката си от 2016 г. и 
описва Америка с мрачни краски и поставя на 
прицел имигрантите като обещава най-голя-
мата масова депортация в историята. Иконо-
мическият му план се основава на по-ниски 
данъци за богатите и големите корпорации и 
мита върху вносните стоки, които експерти-
те казват, че ще струват над 4 000 долара на 
година на средностатистическото семейство 
в САЩ.

Над 50 милиона американски граждани 
вече са подали бюлетина – лично в ранното 
гласуване или по пощата. Данните от тези 
първи гласове обаче не могат да дадат ясна 
картина дали някой от двамата кандидати за 
президент трупа преднина преди изборния 
ден на 5 ноември. В щаба на Камала Харис 
виждат като добри новини, че повече жени 
гласуват отколкото мъже (с около 10% в се-
демте оспорваните щати) и че рано своя вот 
да сали повече избиратели, които не гласу-
ват редовно или пък им е за първи път. Еки-
път на Доналд Тръмп пък сочи, че повече ре-
публиканци гласуват рано сега спрямо 2020 
г. когато републиканецът внуши на своите 
поддръжници, че има нещо нередно в това. 
Те са обнадеждени и от последните проуч-
вания, които показват изключително затя-
гане на разликите между двамата в седемте 
оспорвани щати и в национален мащаб. Спо-
ред осреднените стойности от на модела на 
FiveThirtyEight шест дни преди изборите Ха-
рис води пред Тръвп едва с 1,4%.

Според анализ на на социологическата 
агенция „Импакт Соушъл" (Impact Social) за 
"Нюзуик" Харис изглежда губи инерция сред 
колебаещите се избиратели, изоставайки с 
9% от нивото на подкрепа за президента Джо 
Байдън в същия момент на предизборната 
кампания през 2020 година. Това отчасти се 
дължи на несигурността сред избирателите 
относно политиките на Харис, се казва в ана-
лиза. По думите на Фил Снейп от „Импакт Со-
ушъл" избирателите все още я свързват пре-
калено тясно с настоящото управление на 
страната. Анализаторът казва, че посланието 
на Харис, че кандидатурата й представлява 
ново начало в голяма степен не е успяло да 
убеди независимите гласоподаватели, които 
смятат евентуална нейна администрация за 
продължение на тази на Байдън.

„Разбира се все още е възможно подкре-

пата за нея рязко да се засили в последния 
момент. Настоящите опити на Харис да пред-
стави Тръмп като опасен фашист може да 
проработят, особено ако тя напомни на ко-
лебаещите се избиратели защо са гласували 
срещу Тръмп миналия път", коментира Снейп.

Фашизмът се превърна в
център на кампанията 
през последните десетина дни след като 

бившият шеф на кабината на Тръмп – генерал 
Джон Кели каза в интервю, че той отговаря на 
дефиницията за фашист и е склонен да упра-
влява като диктатор. Харис също каза, че за 
нея той е фашист. А бившият президент про-
веде голямо събитие в сърцето на синия Ню 
Йорк – легендарната арена „Медисън Скуеър 
Гардън“. Това предизвика сравнения с извест-
ния нацистки митинг, проведен в същата аре-
на през 1939 година. На 20 февруари 1939 
г., само седем месеца преди Германия да на-
хлуе в Полша, прохитлеристкият Германско-

американски бунд (съюз) организира масов 
нацистки митинг точно в същата зала.

Гневът и омразата заеха централно място в 
нюйоркската зала, а речите на Тръмп и него-
вите гости бяха белязани от расистки комен-
тари, груби обиди и опасни заплахи по адрес 
на мигрантите.

По време на митинга със сигурност цареше 
мрачна атмосфера: един от ораторите, комен-
диантът с псевдоним Кил Тони, описа Пуер-
то Рико, където живеят 3,2 млн. граждани на 
САЩ, като „остров на боклука"; Тъкър Карл-
сън се подигра с расовата идентичност на Ха-
рис; радиоводещ описа Хилъри Клинтън като 
"болна нещастница"; а приятел на Тръмп от 
детството заяви, че Харис е "антихрист", до-
бавя изданието.

Тръмп продължи с изказвания за миграци-
ята и заяви, че „дива венецуелска затворниче-
ска банда" е „превзела Таймс Скуеър", което 
би изненадало всеки, който наскоро е посетил 
нюйоркската забележителност.

Обидите към пуерториканците може да ко-
стват скъпо на Тръмп. Макар че те са гражда-
ни на САЩ, жителите на острова нямат право 
да гласуват на избори. Въпреки това милиони 
пуерториканци, които са се преместили в кон-
тиненталната част на САЩ, могат да участват 
пълноценно в изборите, а около 480 000 са се 
установили в оспорвания щат Пенсилвания.

Ден по-късно Доналд Тръмп  заяви, че митин-
гът му в „Медисън Скуеър Гардън"е бил „праз-
ник на любовта". Това е термин, който бившият 
президент е използвал и за безредиците пред 
Капитолия в САЩ от 6 януари 2021 година.

Точно началното място на щурма срещу 
Конгреса избра Камала Харис за нейното за-
ключително послание в тази кампания. С ос-
ветените в нощта колони на Белия дом зад 
гърба й, като метафора за новото бъдеще, 
което тя олицетворява, Камала Харис обеща 
във вторник вечер да напише „нова глава“, 
като същевременно повдигна тежко обвине-
ние срещу Доналд Тръмп. Тя описа бившия 
президент като „нестабилен, обсебен от отмъ-
щението, погълнат от негодувание и в търсе-
не на безгранична власт.

Над 75 000 привърженици
на Харис се събраха във
Вашингтон – 
точно на мястото където Тръмп подтик-

на своите поддръжници на 6 януари 2021 г., 
преди да нахлуят в Капитолия, за да се опитат 
да попречат на сертифицирането на изборна-
та победа на Джо Байдън. Бившият президент 
е знаел тогава, че много от тях са въоръжени, 
разкриха разследванията на Конгреса.

Всичко в тази дългоочаквана реч беше по-
строено на основата на контраста. Камала Ха-
рис нарисува оптимистична и мирна визия за 
САЩ - „достатъчно голяма, за да побере всич-
ките ни мечти, достатъчно силна, за да устои 
на разриви и разделения, достатъчно без-
страшна, за да си представи бъдеще, пълно с 
надежда.“

Когато Доналд Тръмп проектира мрачна ви-
зия за страна в упадък, според него превзета 
от мигранти, вицепрезидентът започна: „Нека 
се борим за тази красива страна и след седем 
дни ще имаме властта. Всеки от вас има си-
лата да обърне страницата и да напише след-
ващата глава от най-необикновената история, 
разказвана някога." Тя обеща да бъде прези-
дент за всички и каза, че няма да хвърли в 
затвора своите политически опоненти и несъ-
гласни с нея, както Тръмп обещава да напра-
ви. „Аз ще им дам място на масата.“, обяви тя 
и обеща, че ще търси всички мнения.

За поддръжниците на вицепрезидента тази 
среща във Вашингтон е „начин за очистване 
на случилото се на 6 януари“ 2021 г., споде-
ля 69-годишната Мици Максуел, която идва 
от Флорида с майка си в търсене на „любов, 
страст и ентусиазъм“.

Камала Харис увери, че ще следва различ-
на политика, фокусирана върху разходите за 
живот, по-специално с помощи за жилища и 
достъп до здравеопазване. Тя също обеща да 
възстанови федералната защита на правото 
на аборт, взривено през 2022 г. от Върховния 
съд, който стана много консервативен след 
назначенията на съдии от Доналд Тръмп.

В заключителните дни фокусът на щабове-
те ще е да накарат своите избиратели да по-
дадат своя глас – те са изчислили всичко с 
математическа точност и при малки разлики 
т.нар. „ground game” ще има решаващо значе-
ние за победата.

САЩ

За финал: Харис обещава нова страница, 
мрачен и заплашващ Тръмп
Над 50 милиона 
американци вече 
гласуваха, какво ни 
казват данните

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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„Спасителката на българските транспортни 
фирми в Америка“, така ли ме наричат? Бла-
годаря!“, смее се Наталия. Тя е красива, секси, 
интелигентна, отворена, дружелюбна, и мно-
го приказлива. Смеем се, като си представям 
как някой голям шеф на голяма транспорт-
на фирма застава смирено пред тази крехка 
жена и казва: „Спасявай ме, че съм загинал!“.

Наталия Стоянова от компания CellEx 

Consulting Group в Чикаго е известна в цяла 
Америка. Сред българските транспортни фир-
ми е призната като най-компетентният юри-
дически съветник по всякакви въпроси - от 
регистирацията на фирма, до счетоводство, 
данъци, нови закони и разпоредби, така че 
да не бъдат глобени или, недай Боже, съдени. 
Американското право е океан и промените са 
много динамични. И за да не се удавят в този 
океан, всички в индустрията - от шофьори до 
собственици на големи компании тичат при 
Натали, както е известна в Щатите.

Тя консултира български и чужди транс-
портни фирми. А българските са много - в Чи-
каго, Атланта, Флорида, Калифорния, Тексас, 
помага им и дистанционно. „Клиентите ни са 
от почти всяка точка на Америка, където има 
сънародници“, казва тя. На тях отделя специ-

ално внимание, но работи и с чужденци. Спе-
циализирана е и в корпоративното право.

Защо има толкова много български транс-
портни фирми в Америка? Имигрантите най-
често започват или като шофьори, или като 
строителни работници. Като шофьори, науча-
ват много неща и решават да създадат собст-
вени компании. Тогава Натали ги хваща за 
ръка и ги повежда от „А“ до „Я“ из дебрите на 
американското законодателство. „Някои си 
мислят, че при мен са само големите в бранша. 
Не е така, работя с всички. Моят опит показва, 
че една фирма с един камион за 5-10 години 
може да стане фирма с 250 камиона“, казва тя.

Най-честият проблем при начинаещите е 
незнаенето на различните правила и зако-
ни, които не са като българските. Затова в 
помощ на сънародниците издава безплатно 
списанието CellEx, на български и англий-
ски. То запознава с новините и проблемите 
в индустрията, с правилата за безопасност, 
новите регулации. „Всеки месец нещо се про-
меня“, казва тя.

Като консултант, Натали насочва клиен-
тите си към различни адвокати. В Америка е 
задължително всеки адвокат да е специали-
зиран. Ако на визитката му пише, че е имиг-

рационен, криминален и транспортен, тя 
съветва клиента си да не работи с него. Не-
възможно е в Америка да бъдеш специалист 
по всичко, казва тя.

С женското й царство от близо 20 всеотдай-
ни и компетентни сътрудника, (от които само 
трима мъже - „за цвят“) работят с много адво-
катски кантори и застрахователни агенции. 
Всеки от екипа й е специализиран в нещо. Под-
държат контакти с фирми, специализирани в 
различните казуси: транспортно право и фи-
шове за превишена скорост, каране без колан 
и т.н.; корпоративно право и как се създават 
различни корпоративни структури, холдинги 
и т.н.; personal ingury - за ранени при катастро-
фи. Съветват ги и как да работят с factoring 
компаниите, които купуват предварително 
„инвойсите“, или разплащателните бележки.

Най-тежкият й случай е, когато камион се за-
бива челно в ремаркето на спрял неин клиент. 
Пред очите на 8-годишното му дете шофьорът 
на камиона загива, заклещен между волана и 
седалката. Мъчно й е за детето, получило теж-
ки травми, но трябва да намери точните адво-
кати да защитят нейния клиент пред съда, за-
щото е невинен, а загиналият - виновен.

Освен с консултантска дейност, бойният 
момичешки екип на Натали се занимава и с 
благотворителност. Тъй като се е сблъсква-
ла с много катастрофи на пътя, създава The 
CellEx Foundation. Във фондацията всички 
са доброволци. Подпомагат изпращането до 
родните им места в България на телата на шо-
фьори, които губят живота си на пътя. Разхо-
дите са от 10 до 15 хиляди долара - непосил-
ни за много от семействата, други загинали 
пък нямат семейство. Помагат и на три дами 
от сдружение „Българка“ в Чикаго, които вся-
ка година изпращат огромни контейнери с 
дрехи, играчки, обувки и други неща за бе-
дните райони в България. „С тази част от дей-
ността ми най-много се гордея“, казва Натали.

Тя е от българите, които не са избрали сами 
емигрирането. Когато е на 13 години, роди-
телите й, военният пилот Николай Стоянов и 
учителката Мария Стоянова заминават за Чи-
каго. Наталия завършва гимназията Mather 
High School и „Право“ в Loyola - качествен ка-
толически университет в Чикаго. Работи за 
транспортна фирма и там среща мъжа на жи-
вота си Георги Угринов. Той пък с фирмата си 
CellEx 911 днес спасява закъсали шофьори на 
пътя, като осигурява резервни части за ремонт 
на колите им. Георги проявява разбиране към 
голямата й заетост и са заедно вече 16 години.

Макар от 13-годишна да е в Америка, На-
талия е запазила чист своя български език. 
Водила е часовете по български в „Малко 
Българско училище“ в Чикаго, за ученици за 
изпита seal of byliteracy („двуезичност“). Води 
и история на III клас.

На 18 октомври с бурен купон екипът на 
Наталия отпразнува в Чикаго 12-ата годиш-
нина от създаването на компанията. А „спаси-
телката на транспортните фирми“ е уважена 
от много свои партньори, клиенти и приятели.

ПОКОЛЕНИЕТО Y

Наталия Стоянова: Спасителката на BG 
транспортните фирми в Чикаго и Америка
С фондацията си CellEx 
българката подпомага 
изпращането в 
Родината на телата на 
шофьори, загубили 
живота си на пътя.

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Вече 12 години Наталия Стоянова спасява от проблеми българските транспортни фирми в Америка

Част от бойния момичешки екип на Натали

Натали и Георги
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United Center става български по време на 
мача на Chicago Bulls с Charlotte Hornets на 17 
януари 2025 г., петък. Събитието е организи-
рано от Bulgarian Art and Cultural Exchange, а 
медиен партньор е BG VOICE. Стотици бълга-
ри ще имат възможност да купят билети на 
промоционални цени, които ще са с по-евти-
ни от стандартните и без високите такси на 
Ticketmaster. А екипът на Chicago Bulls под-
готвя специална колекционерска шапка с 
българския флаг, която ще бъде

подарък за първите
300 българи в залата.
Но това не е всичко - българската група ще 

има осигурени още екстри като възможност-
та първи да влязат в United Center. А 30 бъл-
гарчета ще застанат на паркета пред играчи-
те на Bulls и гостуващите Charlotte Hornets 
по време на националния химн преди мача. 
Това ще се случи за втори път в историята 
след мача на Bulls със Sacramento Kings кога-
то Саша Везенков беше все още играч на NBA. 
Тогава най-малките не сънародници бяха об-

лечени с български шевици и цветовете на 
трикольора.

Играйте там, където
играят Bulls
Но това не е всичко. United center ще отво-

ри врати доста по-рано за нашата група, но не 
само за да влезе в залата, а за да може да иг-
рае на терена и да се забавлява. 

Българската група ще може да излезе на 
паркета в United Center за ексклузивно дву-
часово преживяване за баскетбол, танци и 
забавления. Екраните в залата ще показват 
българските цветове и емоции. Всеки със спе-
циалния български билет ще има възможност 
да пробва да хвърли за тройка на паркета на 
Bulls, да направи дрибъл и да види специ-
алното шоу, което ще подготвим за United 
Center, обещават организаторите.

Единствените билети, които ще дават дос-
тъп до всички тези уникални преживявания и 
специалния подарък - колекционерската бъл-
гарска шапка на Bulls ще може да купите само 
на www.BG-Chicago.com

ЛЮБОПИТНО

Българска вечер с Chicago 
Bulls в United Center
Баскетболният отбор 
подготвя специална 
колекционерска шапка 
с българския флаг



30 октомври - 5 ноември 2024 г.12

Ханс Холцер – човекът, който често е на-
ричан „първият ловец на духове в Америка“ 
е парапсихолог, който прекарва живота си в 
изучаване на необясними събития като теле-
патия, хипноза и паранормални явления. Той 
дори провежда лекции по темата в Нюйорк-
ския технологичен институт, но истинската 
му страст е да пътува по света и да разследва 
от първа ръка подобни случаи.

Може би най-известната му работа е раз-
следването на къщата в Лонг Айлънд, която 
вдъхновява филма „The Amityville Horror“. За-
едно с известен медиум, Холцер се свързва с 
духа на индиански вожд, който обяснява, че 
домът е прокълнат.

Парапсихологът почива през 2009 г., но ос-
тавя след себе си зловещо наследство, което 
продължава да вдъхновява както любителите 
ловци на духове, така и експертите по пара-
нормални явления.

Ранни години и началото на
лова на духове
Ханс Холцер е роден във Виена, Австрия на 

26 януари 1920 г., а интересът му към пара-
нормалното започва съвсем скоро след това: 
още докато е в детската градина, учителката 
го изпраща вкъщи с бележка, че плаши дру-
гите деца с истории за призраци и феи, които 
е научил от чичо си.

Въпреки това, едва в тийнейджърските си 
години Холцер наистина започва да приема 
темата за призраците сериозно. Според кни-
гата му от 1963 г. „Ловец на духове“, страст-
та му към паранормалното се разраства, ко-
гато прочита книга, озаглавена „Окултизмът 
в модерната епоха“ от д-р T. K. Остерайх, про-
фесор в университета в Тюбинген в Германия.

Холцер се записва във Виенския универси-
тет за кратко през 30-те години на миналия 
век, където учи история, археология и нумиз-
матика, според The New York Times, пише chr.
bg. Но точно преди нацистите да превземат 
Австрия през 1938 г., той и еврейското му се-
мейство бягат в Ню Йорк.

Там започва да учи японски език в Колум-
бийския университет, след което получава 
магистърска степен по религия и след това 
докторска степен по парапсихология от Лон-
донския колеж по приложни науки. Накрая 
Холцер започва и да преподава – в Нюйорк-
ския технологичен институт.

До началото на 60-те години на миналия 
век той вече разследва сигнали за духове в 
района на Ню Йорк и публикува „Ловец на ду-
хове“, първата от около 140 книги, които ще 
напише, през 1963 г. В нея документира тези 
ранни казуси – и така скоро е получава све-
товна слава за работата си с паранормалното.

Разследването на „Къщата
на ужасите в Амитивил“
В своята книга от 1997 г. „Призраци: Истин-

ски срещи с отвъдния свят“ Ханс Холцер де-
финира призраците като „оцелял емоционален 
спомен за някой, който е умрял травматично и 
обикновено трагично, но не знае за смъртта си.“

Той уточнява също, че призраците „не же-

лаят да се разделят с физическия свят“, така 
че те „останат на същото място, където е съ-
ществувала тяхната трагедия или емоционал-
ната им привързаност преди физическата им 
смърт.“

Действайки с тези предположения, Холцер 
често работи с медиуми в опит да се свърже с 
духове, които не са преминали в отвъдното. В 
най-известния случай той обединява усилия 
с медиума Етел Джонсън-Майерс, за да раз-
следва дома, където Роналд ДеФео-Младши 
убива своите родители и четирима братя и се-
стри през 1974 г.

Семейството, което се премества в къщата 
след трагедията, съобщава, че чува безплът-
ни гласове, усеща странни миризми и открива 
странна кал по стените и килимите. Хората се 
изнасят само след 28 дни и през 1977 г. Хол-
цер влиза в резиденцията, за да изпита сам 
смразяващия феномен.

Ханс и Етел съобщават, че се свързват с ин-
диански вожд от племето шинекок, който им 
казва, че къщата е построена на свещено гро-
бище и че ядосан дух е обладал ДеФео, за да 
убие семейството му. По-късно, когато изуча-
ва снимките, които е направил в дома, Холцер 
забелязва зловещи ореоли около дупките от 
куршуми от пистолета на ДеФео в стените.

Разследването на дома на Холцер е про-
тиворечиво, тъй като историците настояват, 

че хората от въпросното племе дори не са 
живели в Амитивил. Въпреки това той пуб-
ликува няколко книги за изследването си, 
включително една, която вдъхновява филма 
„Amityville II: The Possession“.

Наследство на „бащата на
паранормалното“
Въпреки че днес Ханс Холцер се помни с 

добро като първият ловец на духове, той на-
рича себе си „научен изследовател на пара-
нормалното“ и не харесва термина „свръхес-
тествено“, тъй като предполага, че явленията, 
които изучава, са извън науката.

През април 2009 г., на 89-годишна възраст, 
той преминава „от другата страна“ – фраза, 
чието авторство често се приписва именно на 
него, според The Sydney Morning Herald. Но 
той оставя след себе си наследство, което е 
по-голямо от самия него.

Може би най-забележителното е въздейст-
вието, което Холцер неволно прави върху поп 
културата. Дан Акройд, сценарист и звезда от 
филма „Ловци на духове“ от 1984 г., казва, че 
Холцер е бил неговото вдъхновение за хитова-
та лента. Той казва пред Daily Mail през 2013 
г.: „Бях обсебен от Ханс Холцер, най-великият 
ловец на духове в историята. Именно така се 
роди идеята за моя филм „Ловци на духове“.

Холцър има дъщеря, Александра Холцер, 
която продължава освен името му, и неговата 
работа – с паранормално разследващо шоу по 
Travel Channel, наречено „Досиетата Холцер“.

В интервю, публикувано в Ghost Village 
през 2005 г., парапсихологът е попитан как 
би искал да бъде запомнен, на което отгова-
ря: „Като човек, който каза истината. Няма да 
имам надгробен камък. Гробищата са прахос-
ване на земни площи и аз не вярвам в каквито 
и да било погребения. Колкото по-бързо изго-
рите тялото, толкова по-добре. То е просто об-
вивка. Човечеството има какво да учи.“

САЩ

Ханс Холцер – първият 
ловец на духове в САЩ

Той успява да се свърже 
с духа на индиански 
вожд, който разказва за 
прокълнат дом

Сн.: Wikimedia
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Няма човек, който да не вярва в чудеса. Ако 
говорим за чудотворно лечение – надеждата 
ще дойде на помощ, за да помогне. Фокусира-
ме ли се върху изобретение, то най-вероятно, 
ако вярваме на другите изобретатели, ще съ-
нуваме решението. По една или друга причи-
на, едно от най-силните мечти в този свят, е 
идеята за бързо забогатяване. Няма значение 
колко интелигентни сте, няма значение с как-
во се занимавате, тайно всеки се надява, че 
утре ще се случи неговият най-голям удар и 

никога повече няма да
мисли за пари
В тази красива илюзия стоят всички почи-

татели на пирамиди и най-различни финансо-
ви измами. Най-странното е, че когато подоб-
на възможност се появи, няма личност, която 
да не е скептична, напротив, всичко е повече 
от реално и възможно.

Благодарение на подобни илюзии и надеж-
ди, хора като Робърт Фаркас могат да напра-
вят милиони. Не го бъркайте с Андрю Фаркас 
– милиардер от недвижими имоти. Необходи-
ма е масата от заблудени души, която да фи-
нансира цялата идея, пише chr.bg. И се оказва, 
че дори не трябва да бъдете много запознати, 
както и самият Робърт. По призвание, Робърт 
е танцьор и екзотичен модел, поне така се 
представя, но през 2017 г. идва една особено 
впечатляваща възможност – светът на крип-
то валутите.

Робърт не разбира нищо от тях, но добрата 
новина е, че и много други не разбират. Илю-
зията зад тази идея е изградена на 

възможните печалби, но не 
и на загубите
Щом целият свят през 2017 г. е в биткойн 

треска, то няма пътник, който да не се качи 
на милионерския влак. Един ден, той също 
ще бъде озарен от идеята за нова технология, 
която да му позволи да изгради нещо впечат-
ляващо – Centra Tech. Заедно с братята Сам и 
Реймънд Трапани, Робърт ще започне да пр-
длага една нова и могъща услуга, с която да 
промени целия пазар.

Концептът на компанията на Робърт не е 
обвързана с някакъв продукт, а просто с идея, 
която, както много други, никога не е същест-
вувала по-далече от въображението на същия 
господин. Замислете се, дори Райската гради-
на звучи като приятно място, особено ако се 
намирате в ада, а щом някой ви предлага пряк 
път до нея, надали ще откажете. Робърт твър-
ди, че е създал дебитна карта, която позво-
лява на всеки човек да свързва своите пари 
с крипто валути и всеки човек има свободата 
да търгува или да обърне всичките си спес-
тявания, както мнозина са направили, за да 
се пенсионира след 2-3 години, защото идва 
време за 

новата пазарна икономика и
крипто валути
Робърт не е сам в цялото фиаско, има при-

ятели, които да полират Нарния и да я пред-
ставят на света, едва ли е трудно да се по-
яви малко по-добър фотошоп, малко повече 
обучение в поведението и преписване на ня-
колко титли. Една от тях е директор на фи-
нансовия отдел, директор на операциите и 
директор на маркетинговия отдел. Впечат-
лявао резюме за човек, който преди това се е 
снимал с дрехи и е имал ролята на стрипти-
зьор – другото име на екзотичните танцьори. 
Има ли разумен човек, който да не реши да 
даде парите си на него?

Основната роля на Робърт е само една, той 
трябва да поддържа диверсията и да говори 
за своите продукти – неговата карта, елек-
тронния портфейл, платформата и енджина 
му за превалтиране на крипто. Човекът раз-
полага със собствена крипто валута и в един 
момент дори се опитва 

да открие начин да я
легализира
особено щом измамата започва да се раз-

раства до степен, в която реално има шансове 
да се създаде нещо подобно, но не и от тан-
цьор – нищо лично, най-вероятно е бил добър 
в това, което прави, но то не е финансов свят.

Една подобна платформа не може да съ-
ществува без съгласието на останалите, а ако 
се появи човек, който започва да доказва, че 
Centra е точно толкова реална, колкото и се-
демте джуджета, триото веднага ще го открие 
и ще му даде пари, за да го заглуши завинаги. 
Робърт, Сам и Рей ще си купуват онлайн спо-
койствие, а след това ще преследват своите 
жертви и ще им обещават обетованата земя, 
гарантирайки им невероятни печалби, бър-
зи растежи и сбъдване на всички мечти. И е 
логично, че с тези дигитални мъдреци, един-
ственото, което е необходимо, са парите на 
лакомите грешници.

Една стара мъдрост твърди, че повтаряне-
то на една лъжа, може да ѝ позволи да се пре-
върне в истина, но това не се случва в света 

на дигиталните валути, тогава продължава 
да е лъжа. Могъщото трио успява да изпраз-
ни джобовете на своите жертви и да събере 
сума от 25 милиона долара.

Би било разумно за един човек да си поми-
сли, че след година или две, някой ще започне 
да бие барабана и да си търси парите, но уви

приказката продължава
доста кратко
Фаркас не е герой и не се опитва да пока-

же своето величие, нещо повече, той е готов 
да изпее цялата песен и да хвърли вината по 
своите братя по оръжие или измама. Ведна-
га се признава за виновен, дава показания 
срещу другите двама и получава могъщата 
присъда от 366 дена, а след това и 3 години 
пробация. Интересен факт е, че когато някой 
успее да смаже една система, той автоматич-
но се разминава с лежане в затвора. Негови-
ят съдружник лежи само месец, след като е 
платил гаранция. Единственият нещастник в 
голямата игра е Сам, той е принуден да търка 
нара цели 8 години, макар и да получава поч-
ти същите обвинения.

Робърт е осъден още на 15 декември 2020 
г. и след като прекарва около 2 години и 7 ме-
сеца в гаранция, властите наблюдават дома 
му във Флорида и до днес. Би било глупаво да 
вярваме, че Фаркас и компания не са имали 
някакъв бизнес нюх. Още през първата годи-
на започват да инвестират парите на жертви-
те си в различни криптовалути, като в опре-
делен момент, те успяват да изкарат близо 
60 милиона долара чрез закупуването на 100 
000 Ether единици – може би втората 

най-успешна крипто валута
след биткойн
Centra Tech дори е разполага с банкери, 

които имали години опит в банковото дело, 
разполагали са с дипломи от различни уни-
верситети и дори са били инвеститори. Такъв 
е случаят на Майкъл Едуардс, който реално 

никога не е съществувал. Било е достатъч-
но за всеки един облъчен от идеята за бър-
зи милиони, просто да се обади на Visa или 
Mastercard, за да разбере, че Centra просто ня-
мат договори с тях. И тук идва големият въ-
прос, защо господата просто не са платили, 
както е било обещано?

Тайната се крие във факта, че по това вре-
ме, рибите на въдицата ставали твърде много, 
но преди да започнат изплащанията, инвести-
торите е трябвало да изчакат. За съжаление, 
когато ФБР конфискува въпросната сума, ус-
пява да я продаде за сумата от 33.4 милиона 
долара. Парите са разпределени между оне-
зи, които са били достатъчно глупави, за да 
мечтаят за бързи и лесни печалби.

Фаркас е заловен с 347 062 долара и часов-
ник Rolex. Парите и часовникът са конфиску-
вани, докато танцьорът продължава да живее 
далече от камерите. Логично е, че 3-мата са 
имали брилянтен план и са пуснали своята 
измама в морето от най-различни други. 2017 
г. е като кутията на Пандора и всеки иска да 
открие своя златен ангел. Не са малко и бъл-
гарските активисти, които рекламират най-
различни подобни пирамиди, но както можем 
да се досетим, американските власти, често 

имат особени разлики с
българските такива
Нека напомним на своите читатели, че ин-

вестирането в крипто валути, не трябва да се 
смята за лесна работа, която ще донесе мили-
они долари, това може и никога да не се слу-
чи. Има достатъчно рискове, както може да 
забележите – все пак дори господата от Centra 
Tech са били иноватори в идеята си. Този ма-
териал не предлага инвестиционни съвети, не 
се опитва да ви спре да правите инвестиции 
или да се запознавате с нови възможности, 
но най-важното е, че трябва да сте отговор-
ни, особено в свят, където всеки ще предло-
жи най-розовите и съкровени мечти – по-чес-
то своите собствени.

САЩ

В тази красива 
илюзия стоят 
всички почитатели 
на пирамиди и най-
различни финансови 
измами

Centra Tech – как един танцьор 
измами цяла Америка

Сн.: Pixabay
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Ако се вгледате по-внимателно в законите 
на Съединените щати, ще откриете абсолют-
на съкровищница от напълно ненормални 
закони, които ще ви накарат да се запитате 
защо, за Бога, половината от тях все още съ-
ществуват.

Без спортни жаби за вечеря
В Калифорния, ако някога сте си мислили 

да опитате жабешко месо, внимавайте откъде 

идва. От 1957 г. съществува здравен кодекс, 
според който всеки може да притежава жаби 
за състезание по жабешки скок (което вече 
само по себе си е странно…), но ако една така-
ва жаба-атлет умре или бъде убита, не може-
те да я ядете. Вместо това тя трябва да бъде 

унищожена възможно най-скоро.
Представетре си какво са правили кали-

форнийци след състезания по надскачане с 
жаби, за да се стигне до такъв закон.

Не изпращайте на пица
на хората
В Луизиана е престъпление да изпратиш на 

някого пица, без да го уведомиш преди това, 
пише chr.bg. Макар че технически това е вяр-
но, действителният закон не се отнася само 
за пицата и има няколко особености, които е 
важно да се знаят. Законът гласи, че е неза-
конно „умишлено да се направи поръчка за 
каквито и да било стоки или услуги, които 
да бъдат доставени или предадени на друго 
лице“ при всички изброени по-долу условия:

• получателят не е разрешил това;
• не живее с лицето, направило поръчката;
• поръчката не е подарък;
• получателят трябва да плати, за да получи 

или върне поръчката;
• поръчката е направена с цел да се тормози 

или дразни получателят.
С други думи, окей е, стига да не изпраща-

те на някого нещо като шега. Ако ви хванат, 
рискувате да ви наложат глоба до 500 дола-
ра и/или да прекарате до 6 месеца в затвора – 
което звучи доста справедливо честно казано.

Без бинго по цял ден
В Северна Каролина има закон, който гла-

си, че комерсиалните бинго сесии не могат да 
продължават повече от 5 часа, нито пък могат 
да се провеждат повече от две сесии на едно и 
също място в рамките на 48 часа една от дру-
га или в рамките на една календарна седмица.

Вероятно това се дължи на факта, че бин-
гото се класифицира като хазарт, но на места 
като Обединеното кралство, където играта се 
възприема като доста социално и непринуде-
но занимание, този закон вероятно би вдиг-
нал хората на крак.

Ще правите кашкавал? Дано
да е вкусно
Може би винаги сте мечтали да станете 

производител на кашкавал, а какво по-добро 
място за това от Уисконсин – щатът, който е 
най-известен с тази индустрия в Америка? 
По-добре обаче се уверете, че е вкусен, защо-
то иначе може да си имате неприятности, и то 
не само с ядосани клиенти.

В Уисконсин щатският закон изисква сер-
тифицираните кашкавали, като Мюнстер, 
Монтерей Джак и Швейцарското сирене, да 
са „много приятни“ на вкус и да не съдържат 
„нежелани вкусове и миризми“.

Някои провинения 
могат да ви докарат до 
6 месеца затвор

Странните закони в САЩ 
– не изпращайте пица на 
хората, без бинго по цял ден

САЩ

Сн.: Pixabay
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Докато се готвите да продадете къщата си, 
един от първите въпроси, които вероятно си 
задавате, е „колко време ще ви отнеме този 
процес?“ И това има смисъл - искате да знаете 
какво да очаквате.

Въпреки че всеки пазар е различен, разби-
рането на случващото се на национално ниво 
може да ви даде добра базова линия. Но за 
още по-подробен поглед върху условията на 
недвижими имоти във вашия район, свърже-
те се с местен агент по недвижими имоти. Те 
познават най-добре вашия местен пазар и мо-
гат да обяснят какво се случва близо до вас и 

как се сравнява с
националните тенденции
Ето преглед на някои от нещата, през които 

ще ви преведе компетентент агент по време 
на този разговор.

На пазара има повече жилища и това се от-
разява на времето, необходимо за продажба-
та им

Според Realtor.com броят на жилищата за 
продажба нараства тази година. Това озна-
чава, че има повече възможности за купува-
чите, което е чудесна новина за всеки, който 
иска да купи жилище. Но като продавач това 
също означава, че домовете остават на пазара 
малко по-дълго сега, когато купувачите имат 
повече възможности за избор (вижте графи-
ката по-долу):

Една от основните причини домовете да се 
продават толкова бързо през последните го-
дини е, че имаше изключително малко от тях 
за продажба. И сега, когато има повече къщи 
на пазара, има смисъл те да не се продават 

със същото темпо. В момента, според Realtor.
com, са необходими 55 дни от момента, в кой-
то дадена къща е обявена

за да бъде официално
продадена

Но имайте това предвид., че въпреки че до-
мовете може да не се продават толкова бър-
зо, колкото миналата година по това време, те 
все още се продават по-бързо, отколкото в по-
нормалните години на жилищния пазар пре-
ди пандемията.

Ако погледнете назад към 2017-2019 г. в 
графиката по-горе, ще видите, че е типично за 
една къща да отнеме 60 дни или повече, за да 
се продаде. Така че днешният процес все още 
е по-бърз от нормата.

Това е така, защото дори с повече жилища 
за продажба, все още има повече купувачи, 
отколкото домове за продажба. Така че жили-
щата, които изглеждат добре и са на правил-
на цена, се продават бързо. Както NerdWallet 
обяснява: „Като цяло обаче търсенето все още 
изпреварва предлагането.... добрите жилища 
се продават бързо. . .”

Вашият агент може да помогне на дома ви да 
изпъкне пред конкуренцията. Ако търсите на-
чини да осъществите продажбата си възмож-
но най-бързо, партньорството със запознат с 
пазара местен агент е ключът. Вашият агент по 
недвижими имоти ще ви помогне с всичко - от 
определянето на правилната цена до 

организирането и
подредбата на дома ви
така че да изглежда по най-добрия начин. 

Те дори ще създадат маркетингов план, кой-
то привлича вниманието на купувачите и ще 
ви даде ключова представа за случващото се 
във вашата конкретна област, така че да мо-
жете да планирате съответно и да направите 
процеса възможно най-гладък.

В заключение,, макар домовете да са на 
пазара малко по-дълго от преди, те все още 
се продават по-бързо от нормата. Ако имате 
правилния агент и правилната стратегия, къ-
щата ви може дори да се продаде по-бързо, 
отколкото бихте очаквали. Информирани-
ят продавач е най- печеливш. Нека се свър-
жем, за да можете да разберете как се опре-
делят цените на домовете, за да знаете как 
да предприемете стъпката към продажба на 
дома си с най-голяма увереност.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупува-
не, продажба и отдаване под наем, но и непрестанно да ги уведомявам относно всеки 
възможен аспект, който би повлял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност 
за повечето хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят 
някога в живота си. Ако имате въпроси свързани с тази или други мои статии до сега, или 
въобще с всичко свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърси-
те, а за мен ще е удоволствие да мога да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, 
или ми пишете на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Също уебсайт, за повече ин-
формация: GerganaTodorova.BairdWarner.com Консултацията е винаги безплатна и не ви 
ангажира по никакъв начин.”

Колко време е 
нужно за продажба 
на имот?
Вашият агент може 
да помогне на дома 
ви да изпъкне пред 
конкуренцията

Къщите все още се продават по-бързо в сравнение 
с пред-пандемичните години 
Среден брой дни на пазара, месец септември на всяка година

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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СТИВ РОЗЕНБЕРГ

Представете си, че сте Владимир Путин.
Западът ви е обявил за парий заради нахлуването в Украйна. Санкци-

ите целят да откъснат икономиката на страната ви от световните паза-
ри. А Международният наказателен съд е издал заповед за ареста ви.

Как можете да покажете, че натискът не действа?
Опитайте се да организирате среща на върха.
В град Казан президентът Путин посрешна повече от 20 държавни 

глави на срещата на върха на БРИКС – организация, обединяваща раз-
виващите се икономики. Сред поканените лидери бяха китайският Си 
Цзинпин, индийският министър-председател Нарендра Моди и иран-
ският президент Масуд Пезешкян.

Кремъл нарече срещата едно от "най-мащабните външнополитиче-
ски събития, провеждани някога" в Русия.

"Ясното послание е, че опитите за изолиране на Русия се провалиха", смя-
та Крис Уифър, съосновател на консултантската фирма Macro-Advisory.

"Голяма част от посланията на Кремъл са, че Русия устоява на санкци-
ите. Знаем, че под повърхността има сериозни пукнатини. Но на геопо-
литическо ниво Русия има всички тези приятели и всички те ще бъдат 
нейни партньори", допълва той.

И така, кои са приятелите на Русия?
БРИКС е съкращение от Бразилия, Русия, Индия, Китай и Южна Аф-

рика. Групата, която често е определяна като противовес на ръководе-
ния от Запада свят, се разшири и включва Египет, Етиопия, Иран и Обе-
динените арабски емирства.

Саудитска Арабия също е поканена да се присъедини.
Държавите от групата БРИКС представляват 45% от световното насе-

ление. Икономиките им възлизат общо на над 28.5 трлн. долара. Това 
е около 28% от световната икономика.

Руски официални лица посочиха, че още 30 държави искат да се присъе-
динят към БРИКС или да търсят по-тесни връзки с клуба. Някои от тези дър-
жави ще участват в срещата на върха. В Казан тази седмица се очаква да 
се говори много за това, че БРИКС представлява "глобалното мнозинство".

Стремейки се да намали натиска на западните санкции, лидерът на 
Кремъл ще се надява да убеди членовете на БРИКС да приемат алтер-
натива на долара за глобални плащания.

"Голяма част от проблемите, пред които е изправена руската иконо-
мика, са свързани с трансграничната търговия и плащания. И голяма 
част от тях са свързани с щатския долар", казва Уийфър и пояснява:

"Министерството на финансите на САЩ има огромна власт и влияние 
върху световната търговия, просто защото щатският долар е основната 
валута за разплащане. Основният интерес на Русия е да наруши господ-
ството на щатския долар. Тя иска страните от БРИКС да създадат алтер-
нативен търговски механизъм и система за трансграничен сетълмент, 
която да не включва долара, еврото или някоя от валутите на Г-7, така 
че санкциите да нямат толкова голямо значение."

Критиците обаче изтъкват различията в рамките на БРИКС. "Сходно 
мислещи" не е дума, която бихте използвали, за да опишете сегашни-
те членове.

"В известен смисъл е добре за Запада, че Китай и Индия не могат ни-
кога да постигнат съгласие за нищо", отбелязва Джим О'Нийл, бивш гла-
вен икономист на Goldman Sachs. И допълва, че ако в противен случай 
"БРИКС щеше да има огромно влияние".

"През по-голямата част от времето Китай и Индия правят всичко въз-
можно, за да избегнат желанието да се нападат взаимно. Опитите да ги 
накараме наистина да си сътрудничат по икономически въпроси са без-
крайно предизвикателство", допълва той.

Именно Джим О'Нийл в началото на века измисли съкращението 
БРИК за четири развиващи се икономики, които според него трябва да 
бъдат "изведени в центъра на световната политика".

Но четирите букви заживяват свой собствен живот, след като съ-
ответните държави създават своя собствена група БРИК- по-късно 
БРИКС, когато към нея се присъединява Южна Африка. Те ще се опи-
тат да оспорят господството на Г-7: седемте най-големи "развити" ико-
номики в света (Канада, Франция, Германия, Италия, Япония, Обедине-
ното кралство и САЩ).

Не само Индия и Китай имат своите различия. Напрежение има и 
между две от най-новите страни членки на БРИКС - Египет и Етиопия. 
Въпреки приказките за разведряване, Иран и Саудитска Арабия отдав-
на са регионални съперници.

"Идеята, че всички те ще постигнат принципно съгласие по нещо съ-
ществено, е наистина ненормална", смята О'Нийл.

Провалът на Путин, 
който искаше да покаже, 
че натискът на Запада не 
дава резултат



30 октомври - 5 ноември 2024 г. 19КАЗАНА ДУМА

„Мога само да се забавлявам с 
твърдението, че се присмивам на 
България с пиесата си“.

Това каза холивудската звезда Джон 
Малкович, който репетира в Народния 

театър "Оръжията и човекът" в 
постановка, която подготвя специално за 

българската публика.

„Пазете се от Гунди в 
последните секунди“.

С тези думи лидерът на ГЕРБ Бойко 
Борисов завърши изказването си 

пред журналисти, след като гласува 
в Банкя. Той обаче не уточни защо 

използва стария рефрен на феновете 
на "Левски.

„При следващи избори промиването 
на мозъци може да даде все по-
драматични резултати“.

Това каза медийният експерт доц. Георги 
Лозанов.  И обясни, че ГЕРБ са първа 
политическа сила, но не и победител.

„Това е грях за душите ни“.
Така президентът Джо Байдън поднесе 

извиненията си към за жестокостите, 
извършвани в продължение на повече от век в 

интернати в страната, където десетки хиляди 
деца на индианци са били настанявани и 

малтретирани с цел насилствена асимилация.

„Правят твърде много бебета, дива 
затворническа банда, боклуци“.

Така Доналд Тръмп определи мигрантите в 
САЩ и се закани да направи най-масовата 

депортация в историята, ако стане президент.



30 октомври - 5 ноември 2024 г.20

„Може да ти прозвучи брутално, но съм из-
числил, че съм почистил 3500 тоалетни в Да-
ния, преди да стана предприемач. Къртовски 
труд - споделя Борис. - И през цялото време 
бях отличен студент в Дания, публикувах ста-
тии в научни журнали, които са в топ 10 за 
мениджмънт. И до които и топ професори и 
доктори на науките трудно се добират...“

Това е една от най-удивителните истории 
за силата на човешкия дух, които съм чува-
ла. Вдъхновяваща история, която те кара да 
настръхнеш и да се замислиш, какво ти сами-
ят си направил, за да успееш... Българинът от 
Чикаго Борис Кръстев е минал през невъобра-
зими, нечовешки перипетии, за да осъществи 
мечтата си - собствен бизнес. Създава компа-
ния, от която успешно продава основния дял 
в САЩ, и то на ниво с печалби, над 33 пъти по-
големи от първоначалните инвестиции.

Роден е в Свищов, в скромно семейство. 
Първите му 7 години минават в селото на не-
говото семейство - Вардим. Тренира баскет-
бол, но преценява, че не е достатъчно добър 
за професионален състезател. На 15 години 
осъзнава, че когато влагаш много труд, неща-
та се случват.

В гимназията, където е в специализирана 
паралелка с усилено изучаване на англий-
ски, немски и компютри пък осъзнава, че си 
губи времето да гони високи оценки, вместо 
повече знания. Още тогава решава, че ще ста-
не предприемач и един ден ще бъде богат. В 
това няма нищо лошо, стига да го направиш 
по честен път, смята той, и такъв път избира.

Желанието на майка му е да учи в Академи-
ята на МВР в Симеоново, да сложи офицерски 

пагони и да е добре платен, но той не вижда 
потенциал за развитие в това. България вече 
е в Европейския съюз и Борис търси универ-
ситет в страна, където няма такса за обучение 
и студентите могат да работят. Спира се на 
Дания. Родителите му дават 100 лева за так-
сата за изпита за признаване на английския 
- TOEFL. „Оттам нататък трябва сам да се оп-
равяш“, казват му те. И той заминава за Кейм-
бридж, Англия, но не като студент, а като бе-
рач на ягоди, за да събере пари за Дания.

Там живее „като куче“, с 1 паунд на ден, 
във фургон като барака, с още 5 души на лег-
ла на 2 етажа, но продължава да чете книги. 
В работата е толкова дисциплиниран и ор-
ганизиран, че шефът му възлага индивиду-
ални задачи. След няколко месеца шефът е 
разочарован, че Борис го напуска, за да след-
ва в Дания, с 4, 000 паунда, спестени от ра-
ботата като ягодоберач.

В Дания Борис сварва лошо мрачно време и 
пусти улици в Хорсенс, където ще учи „Мар-
кетинг и продажби“ в университета. „Една 
седмица се скъсах от рев, отказах дори да ям, 
отслабнах с 5 кг“, споделя той. Разочарован е 
и от нивото на обучението в университета, но 
пък студентският състав е интернационален 
и той завързва много приятелства и контакти.

В Европа през 2011-а започва финансова-
та криза и в Дания няма никаква работа, дори 
за чистачи. Към Коледа му свършват парите. 
Не се прибира в Свищов за празниците, защо-
то няма пари. Вижда как от един супермаркет 
хвърлят в контейнерите за боклук пакетира-

на храна, останала от деня. Чака хората да се 
приберат и рови по кофите. Приятели му оста-
вят ключовете от квартирите си, да ги наглеж-
да, докато са по родните места, и той пълни 
фризерите и при тях с пакетираната храна от 
контейнерите.

По Коледа много хора са в отпуск и го ви-
кат като временен работник по фабриките. Те 
са извън града и сутрин той става в 4 часа, за 
да е на работа в 6 - ходи пеша около десети-
на километра, защото няма пари за автобус. 
Разтоварва тежки кашони от по 50-60 кило-
грама. След работа пак пеша, и така 6 месеца.

През лятото на 2012-а университетът му 
върви отлично, но образованието не го ус-
тройва. Записва се и на курсове по датски. 
Викат го все по-често по фабрики - правене 
на курабии, салами, сирене, принтиране на 
списания, разнасяне на кашони, разгъване 
на палатки. „Поне в 12-13 фабрики съм ра-
ботил“, казва Борис.

През това време не пропуска занятия. 
Една година минава в нечовешки график - 
през ден по 48 часа неспане. В неделя спи, в 
понеделник е в университета, после на курс 
по датски, после нощна смяна във фабрика-
та за курабии. Смяната приключва в 6 часа 
сутринта, къпе се във фабриката и - в уни-
верситета. Лекции до 16 ч. и чак във вторник 
спи. И така с неспане през ден минава цяла-
та 2012-а. През декември за пръв път си оти-
ва в Свищов.

Той разбира, че има възможност да се прех-
върли в университета в Орхус, който е в топ 

След години на тежък 
живот и старт от под 
нулата, българинът 
увеличава над 33 
пъти първоначално 
вложения капитал 
на компанията 
RemoteMore.

BG СЛЕДА

Борис Кръстев: Предприемачът 
от Свищов, който продаде 
успешно компанията си в САЩ

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Снимки: Личен архив

В Дания, 2013 г.
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100 в света. Има високи оценки, вече говори 
добре датски. В Орхус завършва бакалавър 
по мениджмънт и маркетинг, като продължа-
ва да чисти складове и приема всякаква друга 
тежка и мръсна работа.

„Вече нямах търпение да започна свой биз-
нес, бях спестил около 25 хиляди долара, но 
обещах на майка да си довърша образование-
то“, споделя Борис. Магистратурата му в Ор-
хус е по елитна програма, в която има 60 сту-
дента. С приятел, чиято майка е с контакти в 
хотелите в Пампорово, през 2015-а основават 
туристическа агенция Chance Tur - да водят 
датски туристи на планина, но така и не по-
теглят. В Дания има високи изисквания за ре-
гистрация и пари, които те не могат да осигу-
рят. Тогава е само на 23 години.

Той заминава за Копенхаген за един се-
местър в академията, но и там не му харес-
ва. Връща се в Орхус и пише академична 
статия за магистратурата си, публикувана 
в журнал по мениджмънт, който е в топ 10. 
Канят го и за докторантура, но научната ра-
бота не го влече.

Професорът му го запознава с българина 
Борис Борисов, който също иска да развива 
бизнес. През 2017-а Борис убеждава адаша 
си да напусне работа и да се премести от Ко-
пенхаген в Орхус. Събират спестените си пари 
- 35 хиляди долара на Кръстев и 45 хиляди 
долара на Борисов, и основават компанията 
RemoteMore. За офис Борис отделя една от 
стаите в апартамента, в който живее с прия-
телката си, също българка.

Междувременно е наясно, че никой уни-
верситет няма да го научи как точно се прави 
бизнес, затова чете книги. До момента, за 10 
години, от 2014-а, е прочел 380 книги по пре-

дприемачество и личностно развитие.
Двамата работят по 70 часа седмично, а той 

все едно не е чувал за почивка през уикенда. 
„Познати са се шегували с мен, че съм като 
пещерен човек - не пия, не пуша, не вземам 
наркотици и само работя. Не съм ходил по 
жени, по барчета“, споделя той.

Една година двамата Бо-
рисовци търсят... идея, с 
какво да се занимават. 
Правят проучвания, 
анализи, докато 
накрая стигат 
до проекта, да 
предоставят 
услуги на 
к о м п а н и и 
за осигу-
ряване на 
IT специа-
листи. Раз-
р а б о т в а т 
платформа 
за дистан-
ционно на-
значаване на 
програмисти.

Намират и 
перфектната ниша 
- да правят дълго-
срочни договори, кое-
то е добре и за работодате-
лите, и за служителите. Те могат 
да се чувстват сигурни, че поне една година 
имат осигурен договор, а работодателите - че 
при по-дълъг срок няма да изискват от тях 
много по-високо заплащане.

Две години Борис & Борис не получават 

заплати и живеят с по 700 долара на месец. 
Спестените пари свършват и те пращат 95 
имейла за кандидатстване по програми за 
инвестиране. Никой от Дания не откликва, 
но им се доверяват германци от фондация-
та на медийния магнат Аксел Шпрингер, съв-

местно с автомобилния гигант „Пор-
ше“. Те инвестират в стартъпа 

RemoteMore 50 хиляди 
долара, с условието 

двамата Борисовци 
да се преместят в 

Берлин.
„За разли-

ка от Дания, 
в Германия 
бяхме при-
ети стра-
хотно, като 
част от го-
лямото ев-
р о п е й с к о 
семейство. 
Бяхме в сре-

да от амби-
циозни пред-

приемачи като 
нас“, споделя Бо-

рис. Платформата 
RemoteMore от само-

то начало генерира до-
бри резултати. През 2020-а 

по време на пандемията дистан-
ционната работа се умножава в пъти и това е 
добре за бизнеса им. Има и интерес от инвес-
титори, продажбите вървят.

След 6 години работа без заплащане или 
с ниски заплати, през 2021-ва от Чикаго по-

лучават оферта за откупуване на 73% от ком-
пания, която се търгува на Фондовата борса в 
Ню Йорк. Борис заминава за Чикаго през март 
2021-ва. Партньорът му също опитва да жи-
вее няколко месеца с жена си в Чикаго, но тя 
настоява да се върнат в родината й Дания. 
Известно време двамата продължават да ра-
ботят дистанционно. „Разделихме се с парт-
ньора ми тази година, но останахме добри 
приятели“, казва Борис.

„Американците очакваха да си взема пари-
те от сделката и да изчезна, но се убедиха, че 
няма да го направя“, споделя той. Доказва, 
че е предприемач с висок морал. Продължа-
ва да ръководи компанията като съдружник 
с по-малък дял и като CEO - изпълнителен 
директор. Цялата сума по продажбата Борис 
не желае да спомене, но става въпрос за 33 
пъти доходност на първоначалния вложен 
капитал.

В Америка лятото Борис Кръстев е получил 
Зелена карта от най-висок клас - за изключи-
телните си успехи в предприемачеството. За-
сега му е рано да мисли за създаването на 
нова компания. Животът в Чикаго му харесва. 
Борис, който обожава да се среща и общува с 
нови интересни хора, има много приятели във 
Ветровития град.

За първи път, след години работа по 70 
часа седмично, е решил да почива поне в не-
деля, да излиза на срещи. „Знаеш ли, че за 
10 години - от 2014-а досега съм излизал 
точно 10 пъти на купони“, казва той. Пред-
приемачът е само на 32 години, изпълнен е с 
планове и мечти, а бъдещето е пред него - и 
за серийно предприемачество, и за създава-
не на семейство.

BG СЛЕДА

В Кеймбридж с колеги ягодоберачи - тежък труд и некачествена евтина храна, за да спести пари за следването си.

На презентация в Берлин, във фондацията на Аксел Шпрингер и „Порше“. Първият ден в офиса на RemoteMore със съдружника си Борис Борисов (вдясно), октомври 2017 г.
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Цял етаж за нуждите на Тодор Живков и 
Людмила Живкова, както и секретно под-
земие като противоракетно и противоради-
ационно скривалище са част от потайности-
те на НДК. Безкрайно много хора са се губили 
в лабиринтите на двореца на културата, но 
никой няма как случайно да попадне в бом-
боубежището. А до помещенията, ползвани 
преди години от Тато, сега може лесно да се 
стигне, те се използват обикновено при избо-
ри като база за партийните щабове.

Не е легенда, че бившият Първи и дъщеря 
му са разполагали с третия етаж на НДК от-
към бул. "България" - над зала 6 - най-слънче-
вата част на двореца. Помещенията са изцяло 
с южно изложение и за тях има отделен вход, 
пише „168 часа“.

При събития, на които са присъствали 
Живков и Людмила, те са ги ползвали, а в ос-
таналото време са 

били недостъпни и строго
охранявани
Противоракетното скривалище е строено, за 

да издържи 10 тона на кв. м, разказаха специа-
листи, ангажирани със строежа на сградата.

Бетонната плоча е била по-дебела от 20 см. 
Изходът за скривалището е през подземния 
паркинг. Навремето е било стопанисвано от 
Министерството на отбраната, но след 1990 
г. минало в ръцете на "Гражданска защита".

Официално НДК има 8 етажа над и 3 под 
земята, но въпросното скривалище се намира 

БЪЛГАРИЯ

Тайните на НДК: Бункер, секретни 
подземни етажи и апартамент за Тато
Цялата сграда 
е опасана със 
сложни системи за 
подслушване

Неизвестно за широката публика е, че от 
културния дворец излизат три аварийни 
изхода. За да бъдат удобни за използване 
в случай на нужда, там построили остъкле-
ни будки по модела, по който правели по-
добни постройки във Виена. "За да запазим 
изходит, помолих Стефан Софиянски, кога-
то беше кмет, и той се съгласи да ни отстъ-
пи правото да построим тези бунгала. Така, 
ако има инцидент, не дай Боже, и хората се 
окажат в подземията, ще могат да се еваку-
ират", разказа бившият директор на НДК 
Христо Друмев.

Два от изходите са откъм ул. "Доспат", 
където е входът за наземния паркинг, а 
третият е при кино "Люмиер".

Освен аварийните изходи към бул. "Бъл-
гария" под сградата има и подземен тунел, 
който излиза към бул. "България" от минус 
3-ия етаж, където е т.нар. дебаркадер. Това 
е мястото, на което доставят строителни 
материали и всякакви други стоки за нуж-
дите на двореца.

На минус 3-ия етаж са сервизните поме-
щения - климатици, вентилация, отопление, 
както и хале, в което се изработват декорите.

Аварийните изходи

Според бившия директор Христо Друмев 
таен тунел от НДК до резиденция "Бояна", за 
какъвто се говори, не е съществувал никога.

"За 23 г. щях поне от любопитство вед-
нъж да се разходя. Няма такова нещо", каза 
той пред "168 часа".

Освен тайните подземия, невидими за 
посетителите, още при строежа на двореца 

там са били монтирани и подслушвателни 
устройства. НДК е построен за 12-ия кон-
грес на БКП.

Очевидно комунистите са искали да зна-
ят какво си говорят делегатите и дали не се 
обмисля атентат срещу Живков и Политбю-
ро. На по-късен етап са монтирани и камери 
за видеонаблюдение.

Тайният тунел до 
резиденция „Бояна“



30 октомври - 5 ноември 2024 г. 23

на минус 4-ти и дори според някои източни-
ци и на минус 5-ия етаж. По времето на соца 
всички големи обществени сгради са се стро-
яли с подобни бомбоубежища.

Целта е била в случай на военна опасност 
там да се разположи командването, което ще 
ръководи армията, разказаха запознати.

Въпросното секретно ниво под НДК е с нор-
мална височина на етажа, не е като мазе, обо-
рудвано е с апаратура за свръзка. Стените му 
са по-дебели, а вратите - стоманени, разказа-
ха запознати. Спазвани са изискванията на 
военните, за да остане мястото незасегнато в 
случай на война.

Подстъпите към противоракетното скрива-
лище са тайни. Арх. Любомир Станиславов, 
автор на проекта за преустройството на части 
от двореца, разказа пред "168 часа", че фир-
мата няма достъп 

до минус 4-ия етаж, защото
той е военен обект
Засега няма предложения за ремонт на 

зала 1 на НДК. Причината е, че за това ще са 
необходими много повече от предвидените 
до момента 35 млн. лв. за обновяване на сгра-
дата заради председателството. Подземията 
също няма да бъдат променени много.

НДК крие и други тайни. Като например 
под страничната ложа на зала 3 е имало 
кухненско помещение, което никога не е 
работило. 

Било е предвидено там да се готви и за 
ресторантите, и за кетъринг за делегатите 
на конгреса, но така и не се е стигнало до 
използването му.

Малцина знаят също, че покривът над 

зала 1 в двореца е подвижен. Със специа-
лен механизъм, за който навремето са от-
делени много пари, той може да бъде сва-
лен до нивото на втория балкон - с цел 
промяна на акустиката.

Така огромното помещение е трябвало 
да бъде намалено за по-малко гости. Въз-
можността покривът да се сваля обаче така 
и никога не е била използвана.

Кухнята под ложата, 
която никога не заработи

Като легенда се носи мълвата, че при 
строителството на НДК е потънал цял бето-
новоз  и заради бързането да се приключи 
обектът навреме, са го оставили там. Шо-
фьорът дал заден, за да изсипе бетон в дуп-
ката, като в това време усетил, че колата 
поднася. Скочил и успял да се спаси, но ма-
шината потънала. Според други източници 
не ставало въпрос за бетоновоз, а за багер, 
който копаел основите на сградата.

Встрани от НДК под земята пък са монти-
рани колектори, за да събират прииждаща-
та вода от Перловската река.

И въпреки това през 80-те години е има-
ло наводнение в подземните етажи. Мал-
ко хора знаят също, че НДК е построен 
върху старо сметище, което през 70-те го-
дини вече е било затрупано. Но когато за-
почват да копаят, изравят милиони тонове 
боклуци.

Вграденият 
в основите 
бетоновоз

БЪЛГАРИЯ

http://www.prospectlicensing.com/
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Някои са чували историята на Колийн 
Стан – младата жена, отвлечена в Калифор-
ния през 1977 г. и държана в ковчег от свои-
те похитители в продължение на 7 години. 
Но мнозина подозират, че похитителите на 
Стан преди това са отвлекли и убили друга 
млада жена – 19-годишната Мари Елизабет 
Спанхейк.

Спанхейк, която изчезва през 1976 г., го-
дината преди отвличането на Стан, остава в 
неизвестност и до днес. Но има убедителни 
доказателства, че тя също е била отвлечена 
от Камерън и Джанис Хукър.

Като за начало Стан си спомня, че е видя-
ла снимка на друга млада жена в дома на 
семейство Хукър, а самата Джанис по-къс-

но признава пред полицията, че тя и съпру-
гът й наистина са отвлекли още един човек 
– тя твърди, че в личната карта на този човек 
пише името Мари Елизабет Спанхейк.

Засега обаче Спанхейк остава изчезнало 
лице и съдбата й е неизвестна.

Изчезването на
Мари през 1976 г.
Родена на 20 юни 1956 г., Мари Елизабет 

Спанхейк е на 19 години, когато се премест-
ва от Кливланд, Охайо, в Чико, Калифорния, 
за да бъде с годеника си Джон Барут. Около 
месец тя живее спокойно в новия град – на-
мира си работа като модел в магазин за фо-
тоапарати и се настанява в апартамента, кой-

то споделя с Джон.
Но всичко се променя на 31 януари 1976 

г. когато двамата се скарват, докато са на 
пазар. Вбесена, Мари решава да се прибере 
пеша – въпреки че все още не познава града, 
разказва chr.bg.

Два дни по-късно, когато тя все още не се е 
появил в апартамента им, Барут подава сиг-
нал за изчезнал човек. Въпреки че са се ска-
рали, той казва на полицията, че се притес-
нява, защото годеницата му не е взела нищо 
от вещите си, включително дрехите, куфари-

те и дори четката си за зъби.
Полицията за кратко смята Барут за запо-

дозрян в изчезването. Един човек им казва, 
че Спанхейк е искала да напусне връзката, 
а майка й казва, че мъжът се е занимавал с 
наркотици. Но Барут отрича да я е нараня-
вал и е освободен като заподозрян, след като 
преминава тест с полиграф.

С течение на времето мистерията около 
съдбата на Мари се задълбочава. Никой не 
е имал представа какво може да й се е слу-
чило – поне до 1984 г., когато жена на име 

КРИМИ

Това е едно от най-бруталните отвличания и 
убийства в Калифорния

Държат Колийн в 
ковчег по 23 часа на 
ден, за да задоволява 
сексуални желания

Колийн Стан. Сн.: California Department Of Justice

Похитителите на Колийн. Сн.: Wikipedia

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Джанис Хукър отива в полицията с ужасява-
ща история.

Джанис Хукър,
„Момичето в кутията“
През ноември 1984 г. жена на име Джанис 

Хукър отива в полицията и казва, че иска да 
предаде съпруга си Камерън.

Тя се е запознала с Камерън, когато е била 
на 16 години през 1973 г. и се е омъжила за 
него две години по-късно. Но той има сексу-
ален афинитет към връзването, което Джа-
нис пък не харесва и затова се съгласява той 
да „придобие момиче, което не може да каже 
„не“, за да осъществи фантазиите си“.

Хукър обяснява, че до август 1984 г. са 
имали пленница на име Колийн Стан, която 
са отвлекли, докато е пътувала на стоп през 
1977 г. В продължение на 7 години Камерън 
е държал Стан в кутия, подобна на ковчег до 
23 часа на ден ден, изкарвайки я понякога, 
за да я изнасили и да я подложи на изтеза-
ния като бичуване, изгаряне и електрошок.

Въпреки че Джанис бе помогнала на Ка-
мерън при отвличането на Стан, тя в край-
на сметка помага и на тяхната пленница и да 
избяга. След което отива в полицията, защо-
то се страхува, че съпругът й ще нарани нея 
и децата.

„Никога не съм се чувствала достатъчно 
сигурна да изпълня планове си за бягство, 
докато съпругата му не дойде при мен и не 
каза: „Трябва да се махаме оттук“, споделя 
самата Стан по-късно.

Но и Стан, и Джанис казват на полицията и 
нещо друго – че Колийн не е бил единствена-
та пленница на Джанис и Камерън.

Какво се случва с Мари
Елизабет Спанхейк?
Както разказва Джанис Хукър, тя и съпру-

гът й отвличат Мари Елизабет Спанхейк на 
31 януари 1976 г., докато се прибира към 
вкъщи след караницата с приятеля си. Двой-
ката й предлага превоз, но когато Джанис 
отваря вратата, за да пусне Спанхейк да из-

лезе, Камерън я грабва и я дърпа обратно в 
колата.

Джанис казва на полицията, че Камерън 
закрепя специално направена кутия върху 
главата на Спанхейк, която затруднява дви-
жението или виждането. Те се прибират вкъ-
щи, където Джанис твърди, че се опитва да 
утеши истеричната Спанхейк, като й обеща-
ва, че Камерън няма да я нарани.

Но това е лъжа.
Същата нощ Камерън води Спанхейк в ма-

зето я завързва за китките с въже, висящо от 

тавана. Когато тя не спира да крещи, той пре-
рязва гласните й струни.

Неспособна да говори, Спанхейк успява по 
някакъв начин да убеди Камерън да й даде 
химикал и хартия и да я развърже за доста-
тъчно дълго, за да напише бележка, която 
гласи: „Ще ти дам всичко, което искаш, ако 
ме пуснеш.“ Но Камерън няма никакво наме-
рение да я пуска. Джанис казва на полиция-
та, че той я прострелва два пъти в корема с 
пистолет и я удушава до смърт.

След това тя му помага да увие тялото в 
одеяло. Те слагат трупа й в колата си, изли-
зат от града и я погребват близо до нацио-
налния парк Ласен. По-късно Джанис казва, 
че знае името на Спанхейк, защото го е видя-
ла в личната й карта.

Малко над година по-късно, след като 
Джанис и Хукър отвличат Стан през май 
1977 г., новата им жертва забелязва снимка 
на друга жена.

Снимката е „нещо като снимка за пас-
порт“, казва Стан. „Всеки път, когато излизах 
и влизха в кутията, виждах този лик.“

Мари Елизабет Спанхейк ли бе тази жена? 
Въпреки че следователите никога не успя-
ват да намерят тялото й – и Джанис Хукър 
никога не е обвинена в престъпления пора-
ди сътрудничеството си с полицията – някои 
са сигурни, че Спанхейк е първата жертва на 
семейството.

Сериал на Netflix по случая разглежда не 
само изчезването на Спанхейк, но разказват 
и за обезпокоителните сънища на жената, 
която се премества в апартамента на Спан-
хейк в Чико през 2000 г. Тя твърди, че домът 
е обитаван от духове и че сънува сънища с 
финални моменти на 19-годишното момиче.

Официално обаче Мари Елизабет Спан-
хейк остава изчезнала, а не жертва на убий-
ство. Въпреки показанията на Колийн Стан 
и Джанис Хукър, нейната съдба остава не-
известна.

КРИМИ

Колийн Стан. Сн.: You Tube

Кутията, подобна на ковчег, в която е било изнасилвано младото момиче. Сн.: California Department Of Justice
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Природата има невероятен начин да рецик-
лира своите ресурси. Водата се движи от зе-
мята до небето и обратно в един безкраен ци-
къл. Когато растенията и животните умират, 
елементи като въглерод и азот се връщат в 
земята, за да подкрепят новия живот. Природ-
ните системи са затворени, което означава, че 
нищо не се губи.

Хората обаче не се справят толкова ефек-
тивно с отпадъците. Начинът, по който се 
справяме с боклука и емисиите си, често води 
до замърсяване и увреждане на планетата. 
Произвеждаме огромни количества отпадъци 
като пластмаси, устройства, остатъци от хра-
на и вредни емисии, а повечето от тях не се 
рециклират.

Понастоящем по-малко от 10% от около 7 
милиарда тона пластмасови отпадъци са ре-
циклирани. В резултат на това нашите отпа-
дъци запълват депата, замърсяват околната 
среда и вредят на екосистемите. Учени от На-
ционалната лаборатория Аргон към Минис-
терството на енергетиката на САЩ (DOE) ра-
ботят за промяна на това чрез т.нар. кръгова 
икономика.

В кръговата икономика продуктите се про-
ектират така, че да имат втори полезен живот. 
Този подход гарантира, че отпадъците се пре-
връщат в ценен ресурс за създаване на нови 
продукти.

Старите батерии
Изследователите в Аргон разработват ме-

тоди за рециклиране на ценни материали от 
батерии и електронни устройства.

Освен това те си сътрудничат с промишле-
ността и местните общности, за да разширят 
обхвата на тези технологии. Например учени-
те от Аргон използват специални химически 
инструменти, наречени катализатори, за да 
превърнат пластмасовите отпадъци в проду-
кти с по-висока стойност, като смазочни мате-
риали и восъци.

Един от методите, разработвани в парт-
ньорство с университета Корнел, е насочен 
към рециклиране на полиетилен с висока 
плътност (HDPE), известен като пластмаса 
тип 2. Тази нова техника позволява пласт-
масата да се рециклира многократно, без да 
губи качеството си.

Рециклирането на батерии е друг основен 

фокус за Аргон. Центърът ReCell, базиран в 
Аргон, е национален център за усъвършенст-
ване на технологиите за рециклиране на ба-
терии. Рециклираните материали като литий, 
кобалт и никел могат да се използват повтор-
но, като по този начин се намалява необходи-
мостта от добив на нови материали и се по-
нижава цената на батериите за електрически 
превозни средства.

„Очарователно е да започнеш с нещо, което 
изглежда като боклук, и да завършиш с блес-
тящи материали за повторна употреба“, каза 
Джефри Спангенбергер, директор на Центъ-
ра ReCell.

Енергия от органични
отпадъци
Изследователите от Аргон се занимават и 

с по-смрадливите отпадъци на обществото - 
хранителни остатъци и утайки от пречиства-
нето на отпадъчни води.

Ученият Мелтем Ургун Демирташ работи 
с колонии от микроорганизми, за да разгра-
ди тези отпадъчни потоци и да ги превърне 
в ценни горива, като например възобновяем 

метан и устойчиво гориво за реактивни дви-
гатели. Остатъчните хранителни вещества от 
тези процеси могат да се използват като торо-

ве, предотвратявайки вредния цъфтеж на во-
дорасли в околната среда.

Друг проект в Аргон е свързан с улавяне-
то на въглероден диоксид (CO2) от емисиите 
и превръщането му в ценни химикали.

Химикът Ди-Джиа Лиу ръководи екип за 
създаване на устройство, наречено електро-
лизатор, което използва възобновяема енер-
гия за преобразуване на CO2 в полезни проду-
кти като етанол и оцетна киселина.

Този метод задържа CO2 в затворен цикъл, 
като намалява присъствието му в атмосфера-
та и 

го превръща в нещо полезно
Водата е от съществено значение не само 

за живота, но и за производството на много 
продукти. Джунхонг Чен от Аргон ръководи 
усилията за създаване на кръгова синя ико-
номика, фокусирана върху водата. Тази ини-
циатива, наречена Great Lakes ReNEW, има за 

цел да разработи по-добри технологии за пре-
чистване на отпадъчните води и извличане 
на ценни материали от тях. Екипът работи по 

мрежа от сензори за наблюдение на качество-
то на отпадъчните води в реално време, което 
ще помогне на пречиствателните станции да 
работят по-ефективно.

Изследователите също така мислят за бъ-
дещето, за да гарантират, че техните решения 
са екологосъобразни. Те разработват пласт-
маси и катализатори, които няма да навредят 
на околната среда, ако се разрушат. Намират 
рентабилни начини за рециклиране на бате-
рии и други електронни устройства, като из-
ползват машини като шредери, магнити и ро-
боти за сортиране.

С тези усилия учените превръщат боклу-
ка в съкровище, намаляват въздействието ни 
върху планетата и правят ценните материали 
по-достъпни.

„С всеотдайна наука, образование и парт-
ньорство е само въпрос на време да постиг-
нем визията си за по-устойчиво енергийно бъ-
деще“, казва Ургун Демирташ. 

ЛЮБОПИТНО

Почти 7 милиарда 
тона пластмаса 
по света седи 
нерециклирана

Учени превръщат 
боклука в съкровище

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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На 11 септември 1995 г. на летище Щрък-
лево край Русе се събират около 3000 души. 
Там са и медиите, които са информирани 
двайсетина дни преди тази дата, че ще се слу-
чи нещо изключително. Всички очакват каца-
нето на осем кораба от планетата Криси. Ре-
гионалната редакция на БНТ снима филм за 
посрещането, който и до днес се радва на го-
ляма популярност в Youtube.

Три дами, в елегантни костюмчета в бебеш-
ко розово, обявяват себе си за делегация по 
посрещането на представители на извънзе-
мен разум. Става дума за Радка Трифонова, 
която 

единствена контактува
с извънземните
и приятелките й Здравка Крумова и Екате-

рина Никифорова. Пришълците са предупре-
дили дамите, че ще кацнат не къде да е, а на 
малкото летище Щръклево край Русе. Писта-
та трябва да е свободна, за да могат в 11 часа 
да кацнат скъпите гости от Република Весту-
ми, планета Криси, съзвездие Цефей. Всич-
ко е готово за церемонията по посрещането. 
Властите не осигуряват само червен килим, 
свещник и цветен венец. Разноцветната тъл-
па с трепет очаква братята по разум. Така ми-
нават 3 часа - ни космически кораб, ни гяволи. 
Хората започнат да нервничат.

Контактьорките обясняват, че 

пришълците не идват,
защото може би са обидени
тъй като не ги посреща официален пред-

ставител на държавата, или пък защото няма 
килим, свещник и пита с мед каквито са били 
изискванията им.

От това време е останал още един автенти-
чен документ, пише публикувалият отново 
кадрите на Районен телевизионен център-Ру-
се през 2013-а в Youtube Ивайло Иванов. Той 
твърди, че разполага с някои от коментарите 

от следващия ден:
• „Те се уплашили, като видели толкоз на-
род.“ 
• „Някои разправят, че слезли на Бъзън и раз-
давали долари.“
• „Ония с бирата и кебапчетата направиха ра-
ботата. И много милиция, много нещо. С пис-
толети на кръста и в ръце с пистолети - пазят, 
ония да не вземат някого и да го отвлекат.“
• „То за да дойде толкоз народ, те са се обади-
ли, предадено е, че ще дойдат.“
• „Ма много народ, кола до кола. Кого чакат? 
Миаля чакат.“
• „Абе, за да има от София коли, значи има 
нещо...От десет часа някои чакат. Ний отидо-
хме към дванайсе, обаче са прибрахме, мом-
чето беше на работа, втора смяна щеше да 
ходи.“
• „Разправят за тез космонавти, че имали 
много пари и злато - богата работа, и на Бъл-
гария щели да дадат.“
• „Ма не слязоха.“

Почти четвърт век след случката герман-
ски студенти пристигат в Русе, за да пишат 
дипломни работи за масовата истерия. Това 
разказа пред „Телеграф“ авторът на докумен-
талните кадри – русенецът Николай Василев, 
носител на много отличия през дългогодиш-
ната си операторска работа

ЛЮБОПИТНО

„Някои разправят, 
че слезли на Бъзън и 
раздавали долари“

1995 г. - Хиляди 
посрещат извънземни 
на летище край Русе

Сн.: Районен телевизионен център-Русе



30 октомври - 5 ноември 2024 г.28

Хората обикновено спират да растат на ви-
сочина между 16 и 21 години; оттам ната-
тък се очаква, че ще останем на този ръст до 
смъртта си. Но това не е точно така. При много 
хора всъщност ръстът започва да намалява с 
напредването на възрастта, като до 70-те си 
години могат да изгубят до 3 см.

Защо?
Според Live Science намаляването на ръста 

е многофакторен процес. Но основният ви-
новник е загубата на костна маса: между 40 
и 50-годишна възраст тялото ни започва да 
губи повече кост, отколкото може да създаде. 
И загубата не е свързана само с намаляване 
на костната плътност: тя също така отслабва 
така наречената костна матрица или колаге-
новата инфраструктура, която свързва кост-
ната тъкан. Така костта може да претърпи 
микрофрактури, които постепенно намаляват 
масата й. Получените увреждания могат да 
доведат до остеопороза и загуба на височина, 

когато става въпрос за прешлени: компресия-
та може да намали ръста на човека с милиме-
три и дори сантиметри.

В проучване от 1999 г., публикувано в 
American Journal of Epidemiology, са изследва-

ни 2084 мъже и жени, чийто ръст 
е бил измерван редовно в продъл-
жение на 35 години като част от 
участието им в изследователски 
проект, свързан със застаряване-
то на населението. Между 30 и 
70-годишна възраст мъжете са за-
губили 3 сантиметра, а жените – 5 
сантиметра. Към 80 г. загубата на 
височина е нараснала до 5 при мъ-
жете и 7,5 при жените.

Но загубата на костна маса не 
е единствената причина. Лоша-
та стойка може да доведе до изкривяване на 
гръбначния стълб, което води до прегърбване 
и загуба на височина. Нормалното разграж-
дане на дисковете между прешлените също 
може да допринесе.

При жените менопаузата също може да до-
веде до загуба на височина, защото естроге-
нът, който намалява с възрастта, помага за за-
щитата на костите.

Можем ли да избегнем
този процес?
Не непременно, но можете да направите 

нещо, за да намалите ефектите. Загубата на 
костна маса е свързана със загубата на мус-
кулна маса. Ако поддържате мускулите си 
чрез физически упражнения, може да предо-

твратите атрофията на костите и да ви е по-
лесно да стоите изправени благодарение на 
коремните мускули, които поддържат и подо-
бряват стойката.

Макар че известна загуба на дължина е 
нормална, по-ранната или по-бързата загуба 
не е. Всеки, който забележи радикално нама-
ляване на ръста си, трябва да отиде при меди-
цински специалист.

Ако сте решени да компенсирате смалява-
нето, помислете за творческа ваканция в кос-
моса. При астронавтите често се наблюдава 
увеличаване на височината поради липсата 
на гравитация, която да влияе на прешлени-
те, което води до увеличаване на ръста с до 
3%. След като се върнат на Земята обаче, това 
нарастване обикновено изчезва.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

До 70-годишна възраст 
можем да загубим до 3 
сантиметра

Защо ставаме по-ниски 
с остаряването?

Сн.: Pixabay
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Въпреки твърденията, че модната индус-
трия прегръща по-пищните форми, данните 
сочат, че тя може да е виновна за това, което 
един експерт нарича "измиване на мазнини" 
(препратка към термина „измиване на очите“).

Макар че през последните години шепа мо-
дели с големи размери като Палома Елсесер 
привлякоха вниманието на медиите, данните 
показват, че те остават изчезващо малко мал-
цинство.

Vogue Business разгледа 9137 тоалета, 
представени по време на 219 ревюта в Ню 
Йорк, Лондон, Милано и Париж през миналия 
сезон, и установи, че 0,6% от тях са били с раз-
мер плюс - определян като размер 14 или по-
голям, което всъщност е средният размер на 
жената в САЩ - и само 3,8% са били с размер 
6-12. Това означава, че 95,6 % от 

представените тоалети са
били в размер 0-4
Паоло Волонте, който преподава социоло-

гия на модата в Милано, казва, че марките из-
ползват няколко по-пищни модела, за да от-
клонят критиките.

"Това е "измиване на мазнини", каза той 
пред АФП, сравнявайки го с критиките към 
циничното "измиване на зелено", чрез което 
индустрията е обвинявана в поемане на праз-
ни ангажименти за климата.

"Те използват закръглени модели в своите 
ревюта, за да покажат приобщаване, но всъщ-
ност това е, за да запазят и поддържат една 
система, основана на тиранията на идеала за 
слабост", каза Волонте.

Екатерина Ожиганова, 31-годишен модел и 
студентка по право, казва, че луксозните мар-
ки просто "отказват да представят нормални-
те хора".

На жените със среден ръст "често се казва 
или да отслабнат... или да напълнеят до XL", 
казва тя пред АФП. "Нито едното, нито друго-
то е здравословно."

Групата на Ожиганова за защита на правата 
на моделите е провела проучване, което уста-
нови, че девет от всеки десет модела изпитват 
натиск да променят телата си, а 

повече от половината
от тях – редовно
"За тях е много трудно да говорят за това", 

казва тя. "Ако се оплачеш, всички просто ще 
кажат: "Скъпа, такава ти е работата".

Как това се е превърнало в "работа", е въ-
прос на история.

Волонте казва, че манията по слабостта да-
тира от раждането на индустриалните произ-
водствени техники. Преди това дизайнерите 
са изработвали дрехи, специфични за отдел-
ните хора. В ерата на масовото производство 
те използват малки шаблони, които увелича-
ват за по-големи размери. Това обаче работи 
само до определен размер, след което мазни-
ните и мускулите могат да променят формата 
на тялото по по-сложен начин.

"Производството и продажбата на дрехи с 
по-големи размери е много по-скъпо и изис-
ква повече опит", казва Волонте.

В същото време 

слабостта започна да се
свързва с богатството
 да имаш време и пари, за да работиш вър-

ху тялото си - стремеж, който е дълбоко вко-
ренен от рекламата и ежедневните практики 
на модната индустрия.

От началото на 2000 г., когато се разпрос-
траниха опасения, че моделите с размер нула 

насърчават анорексията сред младите хора, 
се полагат усилия за промяна на ситуацията.

От 2017 г. Франция изисква от моделите 
да преминават медицински прегледи, а двата 
най-големи конгломерата за луксозни стоки в 
страната - LVMH и Kering, подписаха харти, в 
които обещават да спрат да използват моде-
ли с размер нула. Но тъй като размерите ва-
рират при различните марки, това е трудно да 
се приложи.

Дизайнерите са в капана на статуквото, 
както и всички останали.

Елитният кутюриер Мохамед Аши казва, че 
дискриминацията, основана на раса и пол, е 

била доста добре преодоляна в модата, но с 
формата е трудно.

"Ние не се опитваме да я избегнем, но от ин-
дустриална гледна точка не можем да произве-
дем рокля с размер плюс. Продаваме това, което 
показваме, а аз познавам клиентите си лично. 
Това е просто бизнес", казва той пред АФП.

Кутюриерът Жулиен Фурние използва бре-
менни модели, а любимият му модел, Михае-
ла Томанова, има "шест сантиметра навсякъ-
де повече от останалите".

Но той казва, че "модата си остава мода... 
Това е свят на фантазии и това никога няма 
да се промени из основи".

МОДА

Дизайнерите използват „по една-две 
дебеланки“, за да отклоняват критиките

"Тиранията на 
слабите тела" все още 
доминира в модата

Сн.: ЕРА/БГНЕС

http://www.newchancetransport.com/contact.php


30 октомври - 5 ноември 2024 г.30

SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY 
BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL OR TEXT 
JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH 
AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.65 CENTS PER 
MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE 
TO OWN TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY 
( DIMITAR ) 630-332-0008 6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януари за 
стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 8472542504 
8472542504 №20176

COAST TO COAST

ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - 
ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 №20474

ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪР-
СИ ДА НАЗНАЧИ ДИСПЕЧАР С ОПИТ , ЗА РАБОТА В ОФИС , ЗА ПОВЕЧЕ 
ИНФОРМАЦИЯ ТЕЛ. 727-488-8269 ИВАН СТОЯНОВ 7274888269 №20475

ДИСПЕЧЕР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, Agi Trucking INC , Schaumburg IL - Търси да 
назначи ДИСПЕЧЕР с опит за работа в офис , за повече информация тел. 
727-488-7987 Иван Стоянов 7274887987 №20476

NO DEDUCTIONS,
Цена US$ 2.00, Зипкод 60103, Owner-operator needed to run dry van trailer 
( pickup and delivery ) in the MidWest and/or South and/or SouthEast. No 
deductions for insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. 
Ask for Niko. 18443494349 №19892

ФЛОРИДА

OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 34222, BULMAXX LLC. търси Шофьори мин. 2г опит 
с чист рекорд. Предлагаме професионално отношение, Заплащане вся-
ка седмица, Fuel Cards w/ Discounts. For More info: carrier@bulmaxx.com 
Tel- 941-270-9025 9412709025 №20516

OWNER OPERATOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 34222, BULMAXX LLC. търси Шофьори мин. 2г опит 

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ

TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди товар IL до 
Las Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 5000 week стар-
тира от първи Януари 8472542504 №20513

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form IL-
NC,CO,SC,VA, Dry loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 8472542504 
№20514

SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспортна ком-
пания с опит за повече информация тел 8472542504 Емил или Георги 
6125456192 8472542504 №20515

DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal driver. 
Home daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay is $0.55 per mile. 
Contact me for details! 6306700679 №20499

МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит или 
опит на външни условия за Road Services за повече информация Емил 
8472542504 8472542504 №20500

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари и dry van 
заплащане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-0.65с на милия 
ходим do NC ,SC CO GA PA NJ NY KS TX MS постояни товари от IL 50% 
hook and drop в Чикаго повече инфо 8472542504 84725425404 №20501

CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver needed, home 
nightly & weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean background. 
6306700679 №20486

CDL DRIVER S OPIT,
Цена US$ 2,000.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist record. 
Plashtam garantirani $2000/week ili 65 cpm. Regionalni kursove, volvo 
avtomatik, dry van, � exible home time. Za poveche info cell 224 659 1690. 
Evgeni 2246591690 №20487

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назна-
чи: --Шофьори без значение от опита- предлагаме обучение. Автома-
тик камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. --Owner 
Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Професионално отношение, 
много добри отстъпки на гориво и гуми, изготвяне на регистрации, IFTA 
and Permits, както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. За-

224-717-9656 2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофиор 
със CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е между .65 
и .70 цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 
Wabash dry van. За повече информациа моля обадете се на телефон 773-
988-0240 Сашо. 7739880240 №20330

Л&Е НАБИРА ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Л&Е Тракинг набира шофьори СДЛ клас . 
30% от оборота или $ 300-350 на Ден в зависимост от опита . Моля оба-
дете се на 3124796402 Любо 3124796402 №20324

ТЪРСИМ ДИСПЕЧЕРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Тръкинг компания търси да назначи диспе-
чери с опит за работа в офис, дистанционна работа не се предлага. Ра-
ботно време е то Понеделник до Петък то 7-4pm или от 8-5pm. Офисът 
се намира в East Dundee IL. 8472208098 №20298

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A шо-
фьори! Добро заплащане! Възможност за прибиране в къщи през ден и 
всеки уикенд! Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За по-
вече информация 847-665-9273 или (847) 483-8787! 8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. 
Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на ме-
сец, 10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане 
всяка седмица, Delivery в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 
7735383818 №20286

DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/локално ка-
ране на Volvo. Заплащане може на миля или процент от букиннга,както 
се разберем. За повече информация на тел.847-749-9161 8477499161 
№20287

ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Караме 
леки товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. 
Заплата по договаряне. 2245221007 №20270

OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира 
owner operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. На-
лични са иа други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct 
deposit, 24/7 friendly dispatch. За повече информация 224-795-5588; 
mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer Trailers 
for rent. Month to month � at rate and no mileage charge. Call at 508-280-
2188 5082802188 №20254

ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY VAN шо-
фьор класс \"А\" Максимум мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ 
миля. (пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 №20252

DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR A 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS 
PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 24/7 

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

плащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20489

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного до-
бри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане вся-
ка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20495

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного до-
бри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане вся-
ка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20496

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного до-
бри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане вся-
ка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20497

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Самосвал в Бартлет - всеки ден в къщи, за-
плащане 1099 на час или комисионна 3127312599 №20482

CDL DRIVER S OPIT,
Цена US$ 2,000.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist record. 
Garantirani $2000 na sedmica ili $0.65cpm. Midwest, South, � exible 
home time. Volvo truck s I shift. Za poveche na tel: 224 659 1690. Evgeni 
2246591690 №20483

LOCAL CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим локален шофьор и регионален шо-
фьори трябва нужно да може да работи с не Фексирани часове 10 часа 
минимално на ден за повече информация Емил 8472542504 №20468

ТЪРСИ ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60124, Транспортна фирма търси да назначи ди-
спечер от България(с опит). 3122314472 №20470

CDL DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist record. 
Plashtam $0.65 cpm, kato garantiram 3000 miles per week. Evgeni 
2246591690 №20471

ТЪРСИМ ШОФЬОР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, ???? Прикълчете се към SONI EXPRESS 
TRUCKING INC! $0.60 - $0.65 по миля, седмично плащане, 24/7 поддръж-
ка. Шофирайте 2019 Mack Anthem Automatic. Възможност за връщане у 
дома през уикендите. Изискваме CDL с doubles и Hazmat, минимум 2 го-
дини опит. Обадете се на Алекс: 630-670-0679. 6306700679 №20472

CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ 
С CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И 
ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ 
VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-
488-7987 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

ОСВЕЖАВАЩИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам освежителни ремонти, боядис-
ване и електро услуги. 6305428173 №20365

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се 
в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE 
ARE 2243919193 №20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Нами-
ра се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Нами-
ра се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Нами-
ра се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20377

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден(понеделник -петък).Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20379

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна ра-
бота с Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/
gal.; Предимно леки товари; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки пе-
тък! -Tel. (847) 483-8787 8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и Тан-
кер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 
Freightliner Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - добро отноше-
ние и професионален диспеч. - Директен депозит всеки петък - Запла-
щане на миля или твърдо на ден -Карти за гориво Изискваня: - Clean 
record and background check. - Hazmat + tanker end. -2 години опит 
7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества рабо-
та с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and box truck. Предлагаме 
24/7 диспеч, fuel cards, weekly direct deposit и коректно отношение. 224-
795-5588 или mr13inc@gmail.com 22479 №20348

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, локален самосвал % до $80к Бартлет 
3127312599 №20333

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Локален самосвал, % до $75к, Бартлет 
3127312599 №20334

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 
865 0406 7738650406 №20335

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 
865 0406 7738650406 №20336

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 
865 0406 7738650406 №20337

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL клас А 
с минимум две години опит. За повече информация, моля, обадете се на 

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi cations: 
Strong communication and interpersonal skills. 
Basic computer skills. Good problem solving skills. 
Attention to detail. Teamwork skills. Job Type: Full-
time Pay: From $22.00 per hour Education: High 
school or equivalent (Preferred) Language: English 
(Required) License/Certifi cation: Driver's License 
(Preferred) Work Location: In person Please call 
to schedule an interview: Phone #630-350-8622 
6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден  от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧКА 
за Маями, Флорида
Търсим домашна помощница - грижа за домакин-
ска работа , готвене, пране, гладене и грижа за 
децата когато не са на училище и детска градина. 
Осигурена за вас ще бъде стая със самостоятелна 
баня, разнообразна храна , интернет достъп . 
Започване 10 ноември 2024, като след средата на 
декември ще бъде свободна до началото на яну-
ари!  Търсим отговорен и съвестен човек с опит с 
деца и домакинство.  Английски език е предим-
ство, но не е задължителен. Възможно е и да гово-
ри руски. Дългосрочен ангажимент! Почивни дни 
по договаряне! 
Отлично месечно заплащане.
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна 
компания търси да назначи: ---> Шофьори 
без значение от опита. Предлагаме обуче-
ние за шофьори, които нямат опит. Авто-
матик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators 
– Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Предлага-
ме професионално отношение, много добри 
отстъпки на гориво и на гуми, изготвяне на 
регистрации, IFTA and Permits, както и отда-
ваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. 
Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, 
AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С 
CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ 
С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ 
КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-
8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

Диспечер , Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, Agi 
Trucking INC , Schaumburg IL - Търси да на-
значи ДИСПЕЧЕР с опит за работа в офис , за 
повече информация тел. 727-488-8269 Иван 
Стоянов 7274887987 №20476

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ.
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65.
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ
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с чист рекорд. Предлагаме професионално отношение, Заплащане вся-
ка седмица, Fuel Cards w/ Discounts. For More info: carrier@bulmaxx.com 
Tel- 941-270-9025 9412709025 №20517

OWNER OPERATOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 34222, BULMAXX LLC. търси Шофьори мин. 2г опит 
с чист рекорд. Предлагаме професионално отношение, Заплащане вся-
ка седмица, Fuel Cards w/ Discounts. For More info: carrier@bulmaxx.com 
Tel- 941-270-9025 9412709025 №20518

OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 34222, BULMAXX LLC. търси Шофьори мин. 2г опит 
с чист рекорд. Предлагаме професионално отношение, Заплащане вся-
ка седмица, Fuel Cards w/ Discounts. For More info: carrier@bulmaxx.com 
Tel- 941-270-9025 9412709025 №20519

РАБОТА ТЪРСЯ

ЧИКАГО

DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/Hz 
търсиш коректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 0877981874 
2243913630 №20493

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 
V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 до 7 
дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, почист-
ване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER 
HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 
IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 
№20008

АТЛАНТА

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 30333, диспечер с опит от България / не от офис 
53V/R/ F/ Hz viber : 2243913630 call / text - 087 7981874 2243913630 
№20510

НЮ ЙОРК

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 10001, диспечер с опит от България / не от офис 
53V/R/ F/ Hz viber : 2243913630 call / text - 087 7981874 2243913630 
№20512

COAST TO COAST

ПОМОЩНИК ПАРАМЕДИК ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Млад и енергичен парамедик с диплома и 
опит от България търси работа като домашен помощник на live-in. Под-
ходящо за възрастни или болни хора който имат нужда да бъдат об-
служвани 24/7. За подробности звъннете на: 630-401-2144 6304012144 
№20502

ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN REEFER 
FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 
№19887

ФЛОРИДА

DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, диспечер с опит от България / не от офис 
53V/R/ F/ Hz viber : 2243913630 call / text - 087 7981874 2243913630 
№20511

DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИ-
СПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА 
ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ 
ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift with 
clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО

2020 UTILITY TRAILER, 
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier 
Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 
№20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно състоя-
ние, никакви проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, в 
идеално състояние, без никакви проблеми по двигател и трансмисия. 
Всичко по колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 
DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с 
нови гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор 
за 3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА

2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING 
DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ  ДАВАМ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО

ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Изгодно! Стая от къща в Проспект Хейтс. 
Идеална локация, близо до магазини, молове, и магистрали. Включено 
парко място. 8472192272 8472192272 №20503

СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Давам обзаведена стая под наем в къща на-
мираща се в Arlington Heights 550$ на месец - всички консумативи вклю-
чени . За връзка и повече информация : 773-983-9296 Ани 7739839296 
№20480

СТАЯ, КЪЩА ПОД НАЕМ.,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Стая или къща под наем. Северозападните квар-
тали на Чикаго. За ден, два, седмица, месец, година. Без договор. Цени 
по договаряне. Тел; 224-713-5534, е-майл: dimitrova07@yahoo.com 
2247135534 №20481

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща в 
Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собствена баня 
и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. $900 на месец, всички 
разходи включени. 5082926787 №20479

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в двустаен 
апартамент в Ломбард.цена$550 и включва всички консумативи.за връз-
ка 312-799-1138 3127991138 №20464

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL 
UTILITY INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION CALL 
CHRIS 7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в чиста 
и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на месец - 
ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 Ани 
7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за не-
пушач 7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за не-
пушач 7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони 
,които не се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr 
Ridge.3122596960 3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for rent 
in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 
2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с вклю-
чени всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист апартамент на су-
пер локация в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 1st 
2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with 
attached garage. Beautiful lake view from the terrace. Excellent location. Call 
or text me for more information at 224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ

ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба на 
имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една 
от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване или 
инвестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 
Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инсталира-
не на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на 
Българи живеещи в чужбина. За повече информация посетете сайта ни: 
ptpool.net +359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всички, 
които тырсят мечтания дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 708 
415 0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho� man estate, 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Telephone 
224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 20-годи-
шен опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, трансплантация 
на коса, всички видове операции, пластични операции, лечение на рак и 
Check-Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST

COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес застра-
ховки за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, лекарски каби-
нети и т.н. www.maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца

$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Трима митничари се събрали в дежурната 

стая, за да решат какво да купят на свой коле-
га, който на следващия ден имал рожден ден.

Единият предложил:
- Най-добре да му купим апартамент.
- Не става. Той си има 3 етажна къща, 2-ет-

ажна вила и апартамент в София. - отговори-
ли останалите.

- Да му купим тогава "Мерцедес", - предло-
жил вторият.

- И това не става. Има Мерцедес, че и БМВ, 
и джип.

- Ами, тогава да го оставим утре сам на смя-
на - предложил третият.

- Ааа, много му е...

  
Иванчо отива с баща си да купят кон. Баща 

му разглежда различни коне, прокарва ръка 
по краката им, гърба и гърдите им, гледа зъ-
бите им. Иванчо пита:

- Тате, защо го правиш това?
- Когато купуваш кон, трябва да си сигурен, 

че не е стар и е в добро състояние.
Иванчо помислил малко и казва:
- Тате, мисля че съседа ни иска да купи 

мама.

  
Две кифли решават кръстословица:
- Женски полов орган?
- Хоризонтално или вертикално?
- Хоризонтално.
- Тогава трябва да е уста.

  
След състезание по свободна борба журна-

лист пита наш Пешо, как е успял да победи 
световния шампион.

- Когато той ме завърза на зъл възел пред 
очите ми видях две топки...

- И какво???
- Еми представяте ли си на какво е способен 

човек захапал собствените си топки!

  
- Харесваш ми.
- А ти на мен - не!
- Виждаш ли, и двамата имаме лош вкус.

  
- Млади човече, защо като дете не са ви 

учили да отстъпвате мястото си в градския 
транспорт на възрастни хора и жени с деца?

- Бабо, това е МОЕТО место! Аз съм шофьо-
ра!

  
- Дадох на кучето бира и се пропи.
- Не му давай!
- Не мога. Хапе!

  
- Хей скъпа, ела да пием кафе!
- Не мога, в цикъл съм.
- Хайде ела, с устата ще го пиеш.

  

  
Един тарикат си харесал момиче от богато 

семейство. Той се наконтил с костюм, купил 
голям букет цветя и отишъл да иска ръката 
на избраницата си от нейните родители. Ба-
щата на момичето привикал кандидат-жени-
ха насаме в кабинета си и му казал:

- Млади човече, ако любовта Ви към дъще-
ря ми е чиста и безкористна, имате моята бла-
гословия. Ако обаче си правите някакви тай-
ни планове, ще Ви разочаровам. Бизнесът ми 
е пред фалит. Парите ми в банката са под за-
пор. Тая голяма къща е с неизплатена ипоте-
ка, така че скоро ще трябва да се изнеса от-
тук. Ще трябва да се простя и със скъпата си 
кола, защото не мога да внасям вноските по 
лизинга. Е, все още ли искате да се ожените 
за Мими?

Зестрогонецът направил благочестива фи-
зиономия:

- Боже мой, господине, какво говорите?! 
Нима след всички удари, които съдбата Ви е 
нанесла, аз мога да Ви лиша и от любимата Ви 
дъщеря? И дума да не става!

  
Един хванал златната акула.
- Аз не съм златната рибка и изпълнявам 

само едно желание... И хайде, че съм много 
гладна!

- Ами искам оная ми работа да стига чак до 
тревата!

- Ааааа, няма проблем!
Ам-ам и му изяла краката!

  
Върви последен тест за мъжка прислуга в 

харем. Всички кандидати са наредени в ре-
дица голи, а на яйцата им са вързани звън-
чета. Пред тях, подред танцуват сластни тан-
ци голи девойки. Ако звънчетата не зазвънят, 
значи кандидатите са постигнали вътрешен 
мир и чистота и могат да станат прислужни-
ци. Всички издържали теста, само Иван се 
предал, и... звънчетата зазвънели. Не стига 
това, ами и лентата, с която били вързани се 
скъсала и те се разпилели по пода. Смутени-
ят Иван излязъл пред строя и се навел да ги 
събере.

В този момент зазвънели всички останали 
звънчета.

  

  
Минава един човек покрай строителен 

обект пита един работник, който си седи 
спокойно:

- Колко души работите на обекта?
- С бригадира сме 10.
- Аха, ясно... Значи работите 9 човека 

без бригадира?
- Ааа, без бригадира, никой не работи!

  
Прасчо, разглеждайки възглавници, 

пита:
- С какво са пълни?
- С пух.
Прасчо, просълзен, гали възглавницата:

- Пух, Пуууух!

  

  
- Мамо, тука мирише на парфюма на тати! 

- възкликна малкият Иванчо, докато с майка 
му минаваха покрай кръчмата...

  
- Скъпи сине, ти вече не си малко момче, а 

тийнейджър. Време е да ти дам два мъдри съ-
вета, с които да успееш в живота. Първо: ста-
вай винаги рано! И второ: не си губи времето 
с разни купони! Ето, виждаш ли оная птичка? 
Станала е рано и е хванала хубаво червейче. 
А ако се беше излежавала до късно, щеше да 
остане гладна. Вземи пример от нея!

- Чакай малко бе, тате! Ами нали червейче-
то също е станало рано? И за награда ще бъде 
изядено. Извинявай, ама нещо не схващам по-
уката!

- Не, сине, грешиш в изводите. Червейчето 
не е станало рано. То се е прибирало от но-
щен купон!

  
На фирмено парти:
- Колежке, прекрасна си тази вечер!
- Колега, за съжаление не може да се 

каже същото за тебе!
- Че, излъжи като мен, ма!

  
Иванчо отива с баща си да купят кон. 

Баща му разглежда различни коне, про-
карва ръка по краката им, гърба и гърди-
те им, гледа зъбите им. Иванчо пита:

- Тате, защо го правиш това?
- Когато купуваш кон, трябва да си си-

гурен, че не е стар и е в добро състояние.
Иванчо помислил малко и казва:
- Тате, мисля че съседа ни иска да купи 

мама.

  
- Тате, имам проблем, трябват ми 150 лв.
- Това не е проблем, това е разход...

  

ВОДОРАВНО: Рог. Карабини. Умалител. Сарафов (Кръстьо). Кичур. Хо. Симити-
ли. Ратин. ЗОС. Оси. Урни. Апати (Ищван-Стефан). Трап. Ци. Еко (Умберто). Олио. 
Уникат. Апахи. Об. За. Олег. Ерове. Овен. Арарат. СС. Инд. Оток. Елек. Епе. Цеви. 
Моабет. Унес. Нике. Шилте. АСТЕРА. Галоп. ИРНА. Трио. Киноманки. Народ. Сай-
ри. Жана. Аав (Евалд). Сплитка. Фураж. ТА. Репи. Воин. ЛАНЧА. Беседа. Книги. 
„Сама”. Дод (Кристина). Постол („Постолови воденици”). Фарад. ТПВ. Пени. Роли. 
Ани. Катоди. Гоби. Ио. ЛАЗАРИН. Скиорка. Туист. Руан. Ирони. Варна. Мастар. Ад 
ОТВЕСНО: ТЕО. Кос. Касиер. Банциги. Предплата. РАМ. Декан. Лесов (Петър). Зур. 
Марио Пузо. Велосипед. Каин. Батс (Жоел). Навои. Оматид. Парса. Чифлици. Ет. 
Шпайк. Апетит. НОИ. Икономи. Нрав. Онон. Рив (Клара). АЛ. Колики. Оксид. Ра. 
РР. „Теа”. Атри. Финт. „Исус”. Гукане. Гребен. Жуниор. КАТ. Митика. „Але”. „Анар”. 
Глогина. Дачи. Оперета. Анали. Лоо. Луна. Арак. Стража. Фибри. Вир. Похот. Утро. 
НСА. Икра. Залив. „Енеида”. Чара. Аод. Пехоти. ЕСПЕРО. Атамани. Лосион. Сеса. 
Ева. „Адио, Рио”

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

- Ти ходил ли си на море?

- Ходил съм, но съм бил 

мноого малък.

- Колко малък?

- Много. Отишъл съм с тати 

на морето, а съм се върнал с 

мама.

В гората. Вълкът:

- Зайо, искаш ли да пийнем заедно?

- Да искам.

- Ето ти пари, да изтичащ да купиш 

ракия. Заекът взема парите и хуква 

да до магазина, а вълкът казва на 

лисицата:

- Ей хитро го измислили, лисо... 

Мезето само ще изтича да донесе 

пиенето.

ВИЦОВЕ

http://www.trifonovalaw.com/
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Тази седмица ви носи въз-
можност да се докажете в 
бизнес или творчески дей-
ности. Късметът ще открие 
пред вас по-широки възмож-

ности както в бизнес, така и в личен план. Звез-
дите съветват да избягвате рисковете през 
следващите дни, особено при физическа рабо-
та. Можете да разчитате на приятели. Обърне-
те повече внимание на деловата си репутация, 
ще получите възможност да я подобрите. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Тази седмица ще наблегне-
те най-вече на междулич-
ностните отношения. Ще 
разрешите всички пробле-

ми, които може да сте имали с хората около 
вас, а това ще ви отведе една стъпка напред. 
Трябва да избягвате дейности, в които нямате 
достатъчно опит. Ще можете да разрешавате 
конфузни ситуации и да изяснявате неясни 
събития в любовната сфера. Ще разберете по-
добре някои събития от миналото. 

Емоции, предразсъдъци или 
неразрешени проблеми от 
миналото се появяват във 
вашите взаимодействия с 

другите сега и може да не сте много обектив-
ни. Само когато напълно приемете миналото 
си, ще можете драстично да подобрите сегаш-
ното си състояние. Семейните отношения ще 
се подобрят, така че ще прекарвате свободно-
то си време в позитивно, приятно и спокойно 
настроение. 

Очакват ви добри възмож-
ности за комуникация! Ще 
можете ясно да изразява-
те мислите си, а отношения-

та ви с другите може да се превърнат в нещо 
повече, дори романтично. В семейните отно-
шения се стремете към компромиси, за да из-
бегнете спорове. Бъдете честни, това може да 
реши много повече проблеми, отколкото си ми-
слите. Звездите не препоръчват тази седмица 
да харчите твърде много пари за развлечения. 

Седмичният хороскоп вещае, 
че търпението ви ще бъде 
подложено на изпитание. В 
любовта се опитайте да види-
те нещата от гледната точка 

на партньора си и ще разрешите отдавна про-
дължаващо неразбирателство. В работата не 
изхождайте от предположения за хората или 
техните действия, просто се придържайте към 
фактите. Здравето ви е добро, но внимавайте 
да не натоварвате стомаха си вечер. 

Бъдете практични в бора-
венето с пари и не правете 
дългосрочни планове тази 
седмица. Заобиколени сте от 
хора, които ви харесват и ва-

шият кръг от съмишленици може да се раз-
расне благодарение на вашия чар. Поемете 
инициатива в любовта и ходете на светски съ-
бития, където можете да срещнете интересни 
хора. Бъдете гъвкави и способността ви да се 
адаптирате ще бъде от решаващо значение.

Звездите ви съветват тази 
седмица да насочите енер-
гията си към една задача, 
вместо да пилеете усилията 
си на няколко страни. Съсре-

доточете се върху важни проекти и избягвайте 
хора, които могат да нарушат плановете ви. Ос-
вен това енергията ви ще бъде на високо ниво, 
което ще ви помогне да се справите с всякакви 
задължения. Вашата креативност ще ви даде 
шанс да успеете на финансовия фронт. 

Моментът е благоприятен за 
кариерата ви, тъй като пред 
вас може да има възможнос-
ти за напредък. През тази 
седмица ще изпитвате жела-

ние да поемате рискове, но е важно да разгра-
ничавате градивните ходове от необмислените 
авантюри. Избягвайте съмнителни начинания, 
тъй като могат да ви донесат неприятности. 
Развийте съществуващите взаимоотношения 
и планирайте бъдещето с партньора си. 

Знанията и опитът, които 
имате, ще ви открият нови 
перспективи. Има по-голям 
шанс за самореализация. 
Това е подходящо време за 

всяка умствена или творческа работа, изис-
кваща оригиналност и експериментиране. Ум-
ствените ви процеси сега са ускорени. Тряб-
ва да избягвате конфликти с партньора или 
човека, който харесвате и да се стремите към 
компромиси. 

Вашият седмичен хороскоп 
ви съветва да избягвате пре-
калената упоритост и егои-
зъм през следващите дни. 
Споровете и конфликти-

те ще източат енергията ви, а компромисите 
ще ви донесат повече ползи. Отделете повече 
време за почивка, за предпочитане в уюта на 
собствения си дом. Инвестицията в създава-
нето на допълнителен комфорт в дома може 
да бъде много успешна. 

Това е мощен период за за-
почване на ново начало и за 
предефиниране на личната 
ви идентичност. Не реша-
вайте сами правни въпроси, 

а потърсете експертен съвет. В края на седми-
цата е възможен конфликт с някои от члено-
вете на семейството, пазете се от прибързани 
реакции. В личните отношения може да ви се 
открие нова перспектива. Ако все още нямате 
връзка, сега е идеалният момент.

На работа искате да създа-
дете различна динамика. 
Внимателно канализирай-
те емоциите си. С начало-
то на седмицата хармонич-

ният тригон между Марс и Нептун събужда 
по-дълбока чувствителност във вас, раздвиж-
вайки дълбините на емоциите ви. Този аспект 
насърчава грижовно отношение към дома и 
семейството, като ви подтиква да се свързва-
те с близките си по по-смислени начини.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Антонов Ан-225 Мрия е най-големият само-
лет, който някога се е издигал в небето. Ко-
лосът обаче вече не е сред нас, тъй като бе 
унищожен по време на откритите етапи на 
продължаващата Руско-украинска война.

Често известен просто като Мрия, което на 
украински означава „мечта“ или „вдъхнове-
ние“, самолетът е с дължина 84 метра и ви-
сочина 18,2 метра, а размахът на крилата му 
е 88,40 метра.

Наред с това, че е най-големият по общ 
размер, той е и най-тежкият, летял някога, с 
общо тегло 629,89 тона. Също така вдига и 
най-тежкия товар, вдиган някога от самолет, 
когато превозва от Германия до Армения ма-
шина с тегло 189 980 кг.

Задвижван от шест турбовитлови двигате-
ля, основното умение на всемогъщия Мрия 
е огромният му товарен капацитет. Първона-
чално той е разработен през 80-те години на 
ХХ век от СССР 

като средство за извеждане
на космически кораби в
орбита
подобно на американския N905NA.
Въпреки че СССР си поставя за цел да по-

строи два самолета, само един от тях е за-
вършен. Той прави първия си полет на 21 
декември 1988 г., излитайки от заводската 
аерогара в Святошин, летище близо до укра-
инската столица Киев. Използването му обаче 
е преустановено след разпадането на Съюза 
и самолетът прекарва остатъка от живота си 
като товарен транспорт под наем.

Както беше споменато по-рано, Мрия е уни-
щожен през февруари 2022 г. по време на ру-

ската инвазия в Украйна в хода на битката за 
летище Антоново.

На 24 февруари руските военни доставят 
стотици войници с хеликоптер на летището 
край Киев в опит да превземат обекта и да 
го използват като ключов плацдарм (терито-
рия, използвана при подготовка и нападение 
над противника) за нападение над столицата. 
Двете страни се борят за контрол, но в край-
на сметка 

руските сили превземат
летището
Въпреки това украинската съпротива ус-

пешно провали плановете на руснаците за 
бързо превземане на Киев, а освен това ле-
тището беше твърде силно повредено, за да 
бъде използвано за плацдарм.

Украйна твърди, че Мрия е била умишле-
но разрушена от руските сили, и твърди, че 
емблематичният самолет трябва да бъде въз-
становен изцяло за сметка на Руската феде-
рация.

За известен период от историята си Съвет-
ският съюз произвежда някои безумно ги-
гантски летателни машини. През 60-те годи-
ни на ХХ в. се появява Каспийското морско 

чудовище с приблизителна дължина 92 ме-
тра (302 фута). Въпреки че Чудовището е по-
дълго от Мрия, то има по-малък размах на 
крилата и тегло при излитане, поради което 
се и смята за по-малко. Освен това технически 

то е екраноплан – хибридно превозно сред-
ство, което съчетава характеристиките на са-
молет и лодка, и не е могло да лети на голяма 
височина като традиционните самолети или 
батко си Мрия.

ЛЮБОПИТНО

Армията на Путин 
нарочно поразила 
приземената машина, за 
да не се хвали друг с нея

Най-големият самолет 
в света – Антонов, 
който руснаците 
унищожиха в Украйна

Сн.: Anthony Noble (GFDL 1.2 or GFDL 1.2 ), via Wikimedia Commons

Разрушеният самолет при руската инвазия. Сн.: Kyivcity.gov.ua

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Адел е имала ушна инфекция и твърди, че болката е 
по-голяма от раждането.

36-годишната певица е към края на резиденцията 
си „Уикенди с Адел“ в града на греха след две години 
спорадични изпълнения там, но на 26 октомври вечер-
та разкри пред публиката, че е била повалена от „доста 
мрачна“ инфекция. Според нея болката е била „по-ло-
ша“, отколкото при раждане.

„Имам ушна инфекция, което е доста мрачно. Нико-
га не съм имала такава преди. Това е най-болезненото 
нещо, което някога ми се е случвало. По-лошо е от раж-
дането. Това е рядка водна бактерия. Много е трудно да 
се лекува“, разказа Адел на сцената по време на концер-
та си в Лас Вегас.

Певицата е започнала курс с антибиотици за лече-
ние на заболяването, но първоначално са й предписа-
ли грешните за няколко дни и тя е искала да си отреже 
ухото заради болката.

„Бях на грешни антибиотици за няколко дни и те ус-
пяха да ми да дадат такива, които започнаха да рабо-
тят. Исках да си отрежа ухото няколко пъти. Вече не ме 
боли, което е чудесно, но съм малко глуха в лявото си 
ухо!“, обясни тя.

Междувременно изпълнителката на „Someone Like 
You“ е и любителка на котките и сподели, че е създала 
специална стая в имението си, за да може един ден да 
спаси много.

„След като се преместя в новата си къща, задължи-
телно ще стана приемна майка на котки. Създадох стая, 
за която годеникът ми дори не знае, че съществува, а 
в стената ще имам вградени множество каси с всички 
принадлежности.

Той никога няма да разбере за това... но сега може би 
ще разбере, защото го казах на сцената. С удоволствие 
бих се занимавала с това на пълен работен ден“, посо-
чи Адел.

ЛЮБОПИТНО

Адел с инфекция: 
„Болката е по-голяма 
от раждането“

Къщата на Матю Пери беше 
продадена, почти година след 
като актьорът почина в нея.

Бившата звезда от „Приятели“ 
беше намерен в безпомощно със-
тояние в джакузито в дома си в 
Пасифик Палисейдс през октом-
ври 2023 г., а имотът с 4 спални от 
средата на миналия век вече сме-
ни собственика си в сделка за 8,55 
млн. долара извън пазара.

Според вестник „Лос Анджелис 
Таймс“ жилището с площ 3500 кв. 
м е било закупено от Анита Вер-
ма-Лалиан, филмов продуцент и 
строителен предприемач. Тя въз-
намерява да използва къщата - за 
която Матю е платил 6 млн. дола-
ра през 2020 г. - като ваканционен 
дом, заяви неин представител.

Актьорът от „Отново на 17“ по-
чина от острия ефект на кетамин, 
а майка му, Сюзън Морисън, нас-
коро призна, че в смъртта му е 
имало „неизбежност“ и тя смята, 
че той я е очаквал.

По време на участието си в пре-
даването „TODAY“ Сюзън сподели: 
„Той се приближи до мен и каза: 
„Обичам те толкова много и съм 
толкова щастлив, че сега съм с 
теб“.

„Сякаш беше предчувствие за 
нещо. Тогава не се замислих, но 
си помислих: 'Откога не сме имали 
подобен разговор? Минаха годи-
ни. Мисля, че имаше нещо, имаше 

неизбежност в това, което щеше 
да се случи по-нататък с него, и 
той го усещаше много силно. Но 
той каза: „Вече не се страхувам“. И 
това ме разтревожи“, каза тя.

През август личната асистент-
ка на Матю, двама предполагаеми 
дилъри на наркотици, включител-
но едната, наречен „кралицата на 
кетамина“, и двама лекари бяха 
обвинени в предоставяне на нар-
котиците, довели до смъртта му.

Д-р Марк Чавес, личният асис-
тент Кенет Ивамаса и Ерик Фле-
минг вече са се признали за ви-
новни.

Лекарят се призна за виновен по 
една точка за заговор за разпрос-
транение на кетамин, а Ивамаса се 
призна за виновен по друга точка 
за заговор за разпространение на 
кетамин, причинил смърт.

Той също така е признал, че 
многократно е инжектирал Матю 
с кетамин без медицинско обуче-
ние, включително в деня на смър-
тта му.

Флеминг се е признал за вино-
вен за един случай на заговор за 
разпространение на кетамин и за 
един случай на разпространение 
на кетамин, довел до смърт.

Той признава, че е дал на Ива-
маса кетамин, който е убил Матю, 
който години наред се е борил със 
зависимостите си към алкохола и 
наркотиците. 

Продадоха къщата и 
лобно място на Матю 
Пери за $8,55 млн.

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Певицата Риана разкри, че желае някои ден да напра-
ви песен с Били Айлиш.

В ново интервю за Access Hollywood за популяризи-
ране на новата съвместна колекция между Puma и ней-
ната марка Fenty, Риана беше попитана с кого би искала 
да работи за мечтаната си колаборация за песен.

„Ако само може да направя песен с Били Айлиш. Тя 
е толкова добра“, отговори тя преди да бъде прекъсна-
то интервюто.

Певицата от Барбадос не е издавала албум от 2016 г., 
когато излезе „Anti“. Последната й песен беше „Lift Me 
Up’“ от 2022 г. за саундтрака на филма „Черната панте-
ра: Уаканда завинаги“. Това беше и първата й солова пе-
сен като водещ изпълнител от албума „Anti“.

Наскоро тя сподели детайли относно предстоящия 
йалбум „R9“. През април звездата заяви, че има матери-
ал, от който смята, че „може да направи хитове“. Освен 
това тя разказа пред Extra, че според нея албумът ще 
представлява „еволюцията“ на нейното звучене.

През юли Риана говори за забавянето на деветия й 
албум. Тя каза, че „започва отначало“ и „преоткрива“ 
какво иска да бъде „R9“.

56-годишният Хю Джакман, който се разведе със съ-
пругата си Дебора-Лий Фърнес преди година, прекарва 
цялото си свободно време с новата си любов, 49-годиш-
ната колежка Сътън Фостър. Актрисата от своя стра-
на подаде молба за развод със съпруга си Тед Грифин 
след 10-годишен брак. Източници казват, че Джакман 
и Сътън все още се срещат, но искат да запазят връзка-
та си в тайна. "Те прекарват цялото си свободно време 
заедно. Те са обикновена двойка, просто предпочитат 
уединението." Слуховете за проблеми в брака на Съ-
тън и Тед Грифин се появиха, след като Сътън започ-
на да играе в мюзикъла „The Music Man” с Хю Джакман, 
като двамата бяха заподозрени в любовна връзка. „Те 
са 100% заедно, обичат се и искат да прекарат остатъка 
от живота си заедно“, каза инсайдер по-рано.

Джакман е буквално обсебен от актрисата и „тичал 
след нея като кученце“.

Миналия септември Хю Джакман и съпругата му Де-
бора-Лий Фърнес обявиха развода си по взаимно съгла-
сие, като добавиха, че семейството винаги ще остане 

приоритет в живота им. Актьорът и бившата му съпру-
га, която е с 13 години по-голяма от него, имат две оси-
новени деца.

ЛЮБОПИТНО

Риана иска да се върне 
на сцената - мечтае за 
песен с Били Айлиш

Хю Джакман „тичал като 
кученце“ след новата си изгора

Дженифър Анистън има връз-
ка с пластичен хирург, съобща-
ва RadarOnline. „Казват, че в един 
офис има човек, по който наис-
тина Джен наистина е хлътнала. 
Това е една от основните причини 
тя да ходи на лекар, защото има 
шанса да го види. Джен е много 
мистериозна за това“, казва въ-
трешният човек.

В същото време журналисти-
те все още не са успели да разбе-
рат от кого точно се интересува 
актрисата. „Тя пътува до няколко 
различни места по Източното и 
Западното крайбрежие, така че е 
доста трудно да се определи точ-
но кой е този човек. Но тя даде да 
се разбере, че би искала да срещ-
не мъж извън Холивуд“. Анистън 

вече не иска да излиза с актьори, 
защото ги смята за „твърде его-
истични“. Напоследък актрисата 
често е подозирана, че прибягва 
до пластични операции и други 
манипулации, свързани с външ-
ния й вид. „Самата тя много се ин-
тересува от грижата за кожата, 
така че би било идеално да има 
човек, който има кариера в облас-
тта на красотата и против старее-
нето“, добави запознатият.

Нищо не се знаеше за партньо-
рите на Дженифър Анистън, след 
като тя се раздели с бившия си 
съпруг Джъстин Теру през 2018 
г. Тя също се разведе с Брад Пит 
през 2005 г.: причината за раздя-
лата им се смята за връзката му с 
Анджелина Джоли.

Дженифър 
Анистън 
хлътнала по 
пластичен хирург
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По света над 80 милиона души живеят на 
най-малко 2500 метра над морското равни-
ще, главно в Южна Америка, Централна Азия 
и Източна Африка. Сред някои от намиращи-
те се най-високо населени места са Венгуан в 
китайската провинция Qinghai – на зашеметя-
ващите 4870 м над морското равнище, и Кор-
зок в Индия - на около 4572 м над морското 
равнище. 

Едно място обаче се извисява над всички. 
Сгушен в пазвите на перуанските Анди е гра-
дът, който носи прозвището „раят на дявола“. 
Официално наречен Ла Ринконада, неговите 
50 000 жители живеят буквално във висини-
те на света – 

между 5000 и 5300 м над
морското равнище
Животът в Ла Ринконада е изключител-

но труден. Няма течаща вода, канализация и 
сметоизвозване. Храната се внася от райони с 
по-ниска надморска височина, а електричест-
вото е инсталирано в града едва през първите 
години на 21 век, пише Списание8. 

Градът е известен с добива на злато. Офор-
мил се е като населено място преди повече от 
60 години като златодобивно селище. Но за 
да добиват благородния метал и да изкарват 
прехраната си, хората тук трябва да живеят в 
екстремни условия. Най-тежкото от тях е ни-
ското налягане на кислорода.

Ако не сте родени на голяма надморска ви-
сочина и сте се осмелили да достигнете ви-
сочини като тази на Ла Ринконада, една от 
първите промени, които ще усетите, е учес-

тяването на дишането и сърдечната честота. 
Това е така, защото 

във въздуха има
по-малко кислород
така че белите дробове и сърцето трябва 

да работят по-усилено, за да подхранват тъ-
каните.

„Докато сте на около 4500 метра, същата 
глътка въздух, която поемате на морското 
равнище, съдържа около 60% от кислородни-
те молекули, така че това е голям стрес“, пояс-
нява Синтия Беал, професор по антропология 
в университета Case Western Reserve в Охайо.

Първоначално процентът на хемоглобина 
(протеинът в червените кръвни клетки, който 
пренася кислород) в кръвта също ще спадне. 
Колкото по-висока е надморската височина, 
толкова по-силни ще са тези ефекти.

Някои хора може да развият състояние, 
наречено остра планинска болест (AMS), тъй 
като тялото се опитва да се приспособи към 
по-ниски нива на кислород. Това може да при-
чини симптоми като 

главоболие, умора, гадене
и загуба на апетит
Обикновено след около седмица или две 

на голяма надморска височина, сърдечната 
честота и дишането на човек ще се успокоят 
леко, тъй като тялото започва да произвежда 
повече червени кръвни клетки и хемоглобин, 
за да компенсира ниските нива на кислород 
във въздуха.

Въпреки тeзи сложности, планинците, като 
тези, живеещи в Ла Ринконада, изглежда са 
се приспособили  към среди с ниско съдър-
жание на кислород по различни начини. Има 

много доказателства от цял   свят, че белите 
дробове на хора, изложени на голяма надмор-
ска височина, особено преди юношеството, са 
леко или повече увеличени, казват учените. 

Планинските жители на Андите обикнове-
но имат висока концентрация на хемоглобин 
в кръвта си, което прави кръвта им по-гъста. 
Това им позволява да носят повече кислород 
в кръвта си, но пък те са склонни към раз-
витие на състояние, наречено хронична пла-
нинска болест (CMS). Това се случва, когато 
тялото произвежда прекомерно количество 
червени кръвни клетки. 

CMS сполетява хора, обитаващи селища с 
надморска височина над 3050 м в продълже-
ние на много месеци или години. Симптомите 
си умора, задух и болки в различни части на 
тялото. Смята се, че един на всеки четирима 
жители на града страда от CMS. Най-добро-
то лечение е да отидете на по-ниска надмор-
ска височина, казва Татум Симонсън, доцент 
по медицина в Калифорнийския универси-
тет в Сан Диего. При невъзможност за напус-
кане на местообитанието помагат редовното 
кръвопускане и приемането на лекарство, на-
речено ацетазоламид, което намалява произ-
водството на червени кръвни клетки. 

ПЪТУВАНИЯ

„Раят на дявола“ - най-високото 
място на Земята, където 
живеят хора
В Ла Ринконада 
няма течаща вода, 
канализация и 
сметоизвозване

Интересен факт е, че тибетските пла-
нинци, въпреки че също живеят на го-
ляма надморска височина, нямат пови-
шени концентрации на хемоглобин и 
почти нямат планинска болест, защото са 
се приспособили към средата с ниско съ-
държание на кислород и имат по-висок 

кръвен поток през тялото си, добява Беал.  
Тибетците носят мутация в ген, наречен 
EPAS1, който понижава количеството хе-
моглобин в кръвта. Мутации в EPAS1 също 
наскоро бяха открити в група от планински 
жители на Андите, които учените сега се 
опитват да проучат допълнително. 

Тибетците не страдат 
от планинска болест

Сн.: Pixabay
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